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Megéhezett a városi tisztviselői státusrendezés horinányhatósági jóváhagyása
A győmrői győzelem

Egy időközi választás zajlott le 
vasárnap a győmrői választókerü­
letben, 8 azon egy országgyűlési 
képviselői mandátum sorsa dőlt el. 
És, bogy nekünk itt Debrecenben 
a mi keresztyén társadalmunk ha­
talmas táborának minden politikai 
érdeklődést túlszárnyalóan szív­
ügyünk volt ez a diadalmas győze­
lem, ez azért van, mert vitéz dr. 
Kolosváry-Borcsa Mihály hódította 
meg ott .Budapest alatt vagy más­
fél'tucatnyi kis falu magyarságá­
nak lelkét, azoknak az eszméknek 
a szolgálatára-, amelyeket töretlenül 
hirdetett és szolgált eredményesen 
éppen itt körünkben több mint egy 
évtizeden keresztül. Ezt a válasz­
tási eredményt, az országos poli­
tika szemszögéből minden oldalról 
méltatni, mérlegelni fogják, de mi 
most szükségesnek tartjuk innen 
Debrecenből hangot adni azoknak 
a gondolatoknak, amelyeket ez a 
győzelem abból a hatalmas tábor­
ból váltott ki. amely egy évtizedes 
becsületes, . harcos munkásságban 
nőtt össze lelkileg, kovácsolódott 
eggyé a közös eszmében vitéz Ko­
los váry-Borosa Mihállyal.

Itt .Debrecenben minden öntuda­
tos magyar tudja, hogy vitéz Kolos­
váry-Borcsa Mihály annak a ma 
már történelmi jobboldali politikai 
irányzatnak egvik legmarkánsabb 
képviselője, amely húsz esztendővel 
ezelőtt Szegedről indult el nehéz és 
rögös országépítő útjára. Az ö sze­
mélyé, harcos élete példázza itt a 
Tiszántúl magyarsága előtt, hogy 
milyen tántoríthatatlan kitartás és 
küzdeni tudó*: kell ahhoz, hogy az 
eszme eljusson a végső győzelem­
hez. Mert ő most vitéz Imrédy Béla 
miniszterelnök oldalán ugyanazt az 
eszmét hirdeti és munkálja, ame­
lyekre húsz évvel ezelőtt elköte­
lezte magát. Az az eszme, amelyet 
ő hirdet és vall, a Magyar El-’t 
Mozgalomban nyer ma kiteljese­
dés*. És ezért van országos jelen­
tőségé annak, hogy vitéz Kolos­
váry-Borcsa Mihály harcolta végig 
ennek a mozgalomnak első erőpró­
báját. aki olvan szilárdan, rettent­
hetetlen elszántsággal képvisel egy 
eszmét, mint vitéz Kolosváry-Bor- 
esn Mihály, az elveivel csak diada­
loka* arathat. Nem lehet megin­
gatni akkor sem, ha újsütetű jobb­
oldali eszmehirdetők, különböző pa­
rittyás, nyilas harci alakulatok pró­
bálkoznak lövészárkokat ásni körü­
lötte. Ezért elsöprő az ő győzelme, 
ezért vallott teljes kudarcot és cső­
döt a Magyar Élet Mozgalom első 
erőpróbáján a túlhajtott és eszkö­
zeiben igazán nem válogatós nyilas 
’ ronáganda. És addig, amíg olyan 
fórnak képviselik ezt az eszmét, 
mint a gvömrői kerület megválasz­
tott országgyűlési képviselője, nein 
is lehet és nem is szabad félteni.

Hitler kancellár 3 millió 
négyzetkilométernyi német 
gyarmatot követel vissza 

Angliától és Franciaországtól 
Az 1938. esztendő egy eszme győzelmének esztendeje volt, amely egy 
népet egyesített — Németország a jövőben sem tűrné el, hogy a nyu­
gati államok beavatkozzanak belső ügyeibe — „Nem látunk előnyt 
abban, hogy a nemzeti szociálizmust mint eszményt szállítsuk másoknak" 
Európa addig nem jut nyugalomhoz, mig a zsidó­

kérdést el nem intézik
Berlin, január 30. A nagynémeí- 

birodalmi gyűlés hétfőn este 8 óra­
kor gyűlt egybe első alakuló ülésre 
a Croll-opera üléstermében. Gőring 
a birodalmi gyűlés elnöke a Ház 
bejáratánál várta a vezér és biro­
dalmi kancellárt. Hitler pontosan 8 
órakor lépett be az ülésterembe. A 
képviselők hangos Heil kiáltással 
köszöntötték Hitlert, aki elfoglalt^ 
helyét. Gőring közvetlen ezután 
megnyitotta a nagynémetbirodal- 
mi gyűlés első ülését. Ériek dr, 
képviselő javaslatára Gőring Her- 
inant újra a birodalmi gyűlés elnö­
kévé választották meg.

Gőring elnök bejelentette, hogy 
a kormány nyilatkozatot akar tenni 
s Hitler megkezdte nagy beszédét.

Beszéde után — amikor elült « 
viharos tetszésnyilvánítás — Gő­
ring elnök biztosította a vezér és 
kancellárt. Nagynémétország meg­
teremtőjét. hogy minden német'hí- 
ven követi.

Berlin, január 30. Nagvnémet- 
ország első birodalmi gyűlésének 
hétfő esti első ülésén Hitler vezér 
és kancellár mindenekelőtt emlékez­
tetett a hat évvel ezelőtti január 
30,-ra.

— Amikor 1933 január 30.-án be­
vonultam a Wilheim-strassera., 
mondotta a kancellár. — népéin 
iránti mélv aofgoclalATn töltött N. 
?.fa, hat évvel később Nagynémet-

Ezt bizonyítja az az általános han­
gulat. amely mindenütt szerte az 
országban ellenállhatatlan győze­
lemre segíti a vitéz Imrédy Béla 
által kibontott mozgalom _ zászlaját. 
A legkisebb községi képviselőtestü­
leti választáson, ahol a titkos sza­
vazás bástyájával vallhatja meg 
mindenki a maga politikai meggyő­
ződését. éppúgy ott áll egységesen 
a dolgozó magyarság a keresztyén 
népi politika eszméje mellett, mint 
akkor, amikor nyíltan szemtol- 

ország első birodalmi gyűléséhez 
szólhatok. Hat esztendő elegendő 
volt arra, hogy évszázadok álmát 
megvalósítsa.

Hitler kancellár ezután tárgyila­
gosan ismertette az .1938. év törté­
nelmi eseményeit.

— 1938 januárjában arra a végső 
elhatározásra jutottam, hogy ennek 
az évnek a folyamán, bárhogyan is.

A német véderő nag^sseriisége
— Mindez — folytatta — léleg­

zetelállító gyorsasággal történt. — 
Nem csalódtunk, amikor bíztunk az 
új német véderő gyorsaságában és' 
átáütő erejében, mert a német véd­
erő felülmúlta minden várakozá­
sunkat. Rövid néhány nap megerő­
sítette e nagyszerű intézmény kivá­
lóságáról vallott, meggyőződésünket. 
A csehszlovák kérdés rendezése né­
hány héttel később, az ottani néme­
tek fokozottabb elnyomásával kez­
dődött. Benes bizonyos külföldi kö­
rök unszolására és közreműködésé­
vel az elmúlt év májusában

végrehajtotta azt a cseh moz­
gósítást, amelynek mélyén az a 
szándék rejlett, hngv először is 

Németországot kihívja, 
másodszor, hogy vereséget mérjen 
a német birodalom nemzetközi 
presztízsére. Benes úl- azt a hírt 
terjesztette, hogy az ö elszánt rend­
.njjvuutru-mvinnnrr "—   ............  «««

szembe kell állani azokkal, akik a 
baloldal végleges megsemmisülése 
után, most zavaros jobboldaliságot 
rikoltozó jelszavakkal akarva 
nemakarva a nagy magyar egvseg 
megteremtésének útjába próbálnak 
állni. Ezért természetes az, hogy a 
községi választásokon százalékban 
alig kifejezhető töredék tagságot 
tudlak csak szerezni az ilyen jel­
szavakkal operáló magukat jobbol­
daliaknak nevező jelöltek.

És az első erőpróba döntő győ­

de kiküzdöm az önrendelkezési jo­
got az'ausztriai 6.5 millió német 
számára.

Hitler kancellár ezzel kapcsolat­
ban emlékeztetett a Schuschnigg 
kancellárral Bercii fesgad énben foly­
tatott megbeszélésére. Végül meg­
említette Ausztriának a német biro­
dalomhoz történt, végleges bekébe 
lezését. . ' .

szabályai kényszerítették kellő kor­
látok közó a német birodalmat, — 
Ennek az elviselhetetlen kihívás­
nak a hatása alatt,.amelyet.csak sú­
lyosbított ott élő németjeink való­
ban arcátlan üldözése és terrorizá­
lása,

elhatároztam, hogy a rzndéla- 
német kérdést végleg és nwsl- 

már gyökeresen megoldóin- 
Németország olyan terülét'-n. ame­
lyen sem angoloknak, sem más nyu­
gati hatalomnak semmi keresniva­
lója nincs, 10 millió német néptár- 
számára helyreállította az önren­
delkezési jogot.

— Németország ezzel senkit sem 
fenyegetett, hanem csak védckcz.'ll 
az eilen a kísérlet ellen, .hocv Im- 
madik hatalom beavatkozzék. Es 
nem kell önök előtt hangsúlyozni, 
hogy

a jövőben sem törnénk el. hogy 

zelme után jönni fog most itt a ti­
szántúli végeken a második. A bi- 
harnagybajomi kerületnek magyar­
sága éppúgy ki fogja állani az erő­
próbát, mint ahogy az a győmrői 
tanuságtevésnél történt. S a gyöíú- 
rői győzelmet a diadalok sorozata 
fogja követni, mert ezekben a har­
cokban nem egy-egy személy, ha­
nem az az eszme győz, amelynek 
olyan kipróbált lántoríthatnlhm 
zászlóvivői vannak, mint a vit-'z 
Kolosváry-Borcsa Mihály ok.
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anyugat I államok egyszerűen 
beavatkozzanak bizonyos, csak 

minket érintő ügyekbe, 
s beavatkozásukkal megakadályoz­
zák a természetes és észszerű meg­
oldásokat.

— Mindannyian boldogok voltunk 
tehát, hogy háía barátunk, Benito 
Mussolini kezdeményezésének, va- -

Ä® eszme
— Egyet meg kell mondani a 

nemzet előtt: azt, hogy az 1938. 
esztendő elsősorban egy eszme győ­
zelmének esztendeje volt

Egy eszme egyesített egy népet 
ellentétben korábbi szándékokkal, 
amikor azt hitték, hogy ezt a fel­
adatot csak a kardra szabad bízni. 
Most nem volt szükséges kardot 
rántani a nemzeti egyesülés kikény­
szerítésére, hanem csak a külső fe­
nyegetés ellen való védelmére. A 
birodalom fiatal védereje ez alka-

Előítéletek nélkül
— A nemzeti szociáliztnue, a va­

lódi né-pközösség megteremtésére 
törekszik. Ez az elképzelés látható­
lag távoli eszmény, de ez nem bay 
Sőt ellenkezőleg, éppen ennek az 
eszménynek képessége folytonos 
munkára és az eszmény utáni ren- 
dütetlen törekvésre kötelez. A mai 
német népállam nem ismer társa ■ 
da’mi előítéleteket, s nem ismer tár­
sadalmi külön erkölcsöt som.

-• Ha ma a német nép és biroda­
lom hat évi vezetése után a jövőbe 
pillantok. — mondotta — nem tehe­

Két kijelentés
Hitler kancellár ezután ,.a demok­

rata erkölesbainokok és világjaví­
tók lármája*' ellen fordult.

— A demokraták beszédeiből és 
lapjaiból minden nap hallunk azok­
ról a nehézségekről, amelyeknek 
mi, németek ki vagyunk szolgál­
tatva. Egy dologgal természetesen 
a német nép és mindenekelőtt mi is 
tisztában vagyunk :

Németország kétségtelenül rég­
től fogva egészen különösen 

nehéz helyzetben van.
1018 éta sokan kilátástalannak lát 
fák ezt a helyzetet. A nemzeti szoci­
alizmus azonban szakított, a gyáva 
meghódolás rendszerével s feléli- 
resztette a nemzet önfenntartási 
akaratát. Munkáját rendkívüli siker 
koronázta, úgy hogy ma kettőt- je­
lenthetek ki :

1. Mi valóban borzasztó harcot 
folytatunk népünk egész egységes 
erejének s erényének latbavetéséve! 
é=

Pianiczky István
A szegedi hirti«ves 

Brauswetter órásnak tanít­
ványa s 12 évit; elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12. SZÁM.

Ä német g^armafolc elrablót a 
jogtalanság volt

1 itle ezután gazdasági kérdé­
sekké, foglalkozott.

— A nemzetközi kereskedelmi te­
vékenységben való részvételre vo­
natkozó kényszerről nem kell szól­
nom. — mondotta, — mert önhitt­
ség lenne azt gondolni, hogy az Úr­
isten csak egy, vagy két nép szá­
mára teremtette a világot.

Minden népnek Joga van. hogy 
biztosítsa életét ezen q földön.

A néniét népnek szintén meg van 
Ugyanaz a joga, hogy résztvegyen 
a világ feltárásában, mint bármely 
más népnek. Középeurópa legerő­
sebb népét valóban zseniális mani­
pulációkkal kötelezik, hogy még- 
inkább, mint eddig, bármibe kerül­
jön Is, mint exportnemzet dolgoz­

lamint Chamberlain és Daladier 
szintén igen értékes készségének, 
sikerült megtalálni olyan megoldás 
alapjait, amely lehetővé tette nem­
csak egy halaszthatatlan ügy békés 
megoldását, hanem ezen túlmenően 
példaként szolgálhatott bizonyos 
életbevágóan fontos kérdések ész­
szerű 'kezelésére és elintézésére.

győxelme
lommal fényesen kiállta az első pró 
bűt.

Hitler ezután a német nemz«' 
belső életére tért át s főbbek kö­
zött kijelentette, .hogy

a fegyelmezett s engedelmes­
ségbe« nevelt nénközősség 
olyan erőket mozgósíthat, ame­
lyek a népek életének köny- 
nye.bb fenntartását szolgálják 

s ezzel egyúttal eredményesen kép­
viselik mindenki érdekeit..

tem ezt anélkül, hogy ne adjak ki­
fejezést az engem eltöltő, mélységes 
bizalomnak. A német néptest egy­
sége azzal a bizonyossággal tölt el, 
hogy

bármilyen feladatok elé kerül­
jön Is népünk, a nemzeti szoci­
alista állam előbb, vagy utóbb 

megoldja azokat.
mint ahogy meggyőződésem,, hogy a 
német nép okulva egy évtizedes 
egyedülálló történelmi tanú’Ságon, 
a legnagyobb elhatározottsággal kö­
vetni fogja vezetőjét.

2. ezt a harcot teljesen megnyer­
jük, sőt meg is nyertük.

— Miben rejlik gazdasági nehéz­
ségeink oka ? Élet-terünk túlnépe­
sedésében, abban a tényben, hogy a 
német népből 186-en élnek, egy 
négyzetkilométer területen minden 
külső segítség és minden régebbi 
tartalék nélkül. Másfél évtizeden át 
az ország több része kifosztottan — 
óriási adósságok nehezedtek rá — 
gyarmatok nélkül áll itt s még táp­
lálkozik, ruházkodik és nincsenek 
munkanélküliéi. Kérdés, hogy az 
úgynevezett demokráciák közül me­
lyik tudná ugyanezt megcsinálni ?

— Nekünk németeknek egészen 
közömbös, hogy más népeknek mi­
lyen államformájuk van.

Nem látunk előnyt abban, hogy 
a nemzeti szocializmust, mint 
eszményt szállítsuk másoknak, 

sem pedig nem látunk okot, arra, 
hogy hadakozzunk más népek ellen 
azért, mert demokraták. Azt az állí­
tást, hogy a nemzeti szociálista Né­
metország legközelebb megtámadja, 
vagy felosztja Észak-, vagy’ Délame- 
rikát. Ausztráliát, Kínát, vagy ta­
lán Hollandiát, még pedig azért, 
mert ott mások a kormányzati 
rendszerek, még csak azzal a jöven­
döléssel lehetne kiegészíteni, hogv 
utána nyomban meg akarjuk szál­
lant a teliholdat.

zék. Az úgynevezett győztes hatal­
maik egész magatartása a világhá­
ború befejeztével épp úgy éssze­
rűtlen, mint felelőtlen volt.

A német gyarmatok elrablása 
erkölcsileg jogtalanság volt, gaz­

daságilag tiszta őrület.
politikailag indokolásában oly hit­
vány, hogy az ember kísértésbe esik 
azt egyszerűen cgyügyűnek mon­
dani. Valóban a nemzeti probléma 
a háború vágón még élesebben volt 
feltéve, mint a háború előtt. Egyet­
len nép sem született nincstelennek, 
vagy birtokosnak, hanem a birtok­
viszonyok a történelmi fejlődés fo­
lyamán alakultak.

— Németországra vonatkozóan a 
helyzet nagyon egyszerű.

— A birodalomnak 80 millió la­
kosa van. A nagy német gyarmati 
birtokot, amelyet a birodalom egy­
kor békében, szerződésekkel és vé­
tel útján megszerzett, elrabolták, 
még pedig Wilson amerikai elnök 
ünnepélyes ígéretei ellenére, ame­
lyek fegyverletételünk alapját al­
kotják. Németországnak nem azért 
van szüksége gyarmati h,’rtoki‘,r!}' 
hogy ott. hadseregeket állítson ff. 
Erre saját fajtánk népeesóge ele­
gendő, hanem

azért van szüksége, hogy gazda­

Ä legfontosabb töke a munkaeríí
— A jóvátétel! politika a német népet 

nemcsak sok »tudójából gyógyította ki. 
liánom megszabadította sok gazdasági el 
liléiéitől és formális, teológiailag meg­
szentelt pénzügyi felfogástól. Ez ínség 
kényszere alatt mindenekelőtt megtanul­
tuk, bogy a nemzet legfontosabb tőkéje 
a munkaerő. Amikor több ország pénz­
ügyi és gazdasági teológusai negyedéven­
ként és félévenként »sszeomlásunkat Jó­
solgatták,

a nemzeti szocialista állam stabili­
zálta pénze értékét, amennyiben

Miéri kell exportálni?
— Minthogy a második megoldás a volt 

győztes hatalmak tartós elvakultsága 
folytán pillanatnyilag még nincs adva, 
kénytelenek vagyunk az elsővel foglal­
kozni, vagyis kénytelenek vagyunk expor­
tálni. hogy élelmiszereket vásárolhassunk 
a minthogy ez a kivitel részben nyers­
anyagokat tesz szükségessé, amelyekkel 
magunk nem rendelkezünk,

még többet kell exportálnunk, hogy 
gazdasági életünknek biztosítsuk ere­

ket a nyersanyagokat is.
És ha idegen államférfiak nem tudom 
milyen gazdasági ellenrendszabályokkal

Németország ax
Hitler ezután ismét rámutatott arra, 

hogy milyen kövctckzmfnyekkrl jár a 
gyűlölet politikája, amelyet a világhábo­
rú után Németországgal szemben folytat­
lak. Gazdaságilag

okosabb lett volna Németországgal 
n méltányos észszerűig alapján po­
litikai és gyarmati megállapodásra 

jutni, 
mint olyan útra térni, amely a nemzet­
közi fegyverkezési nyerészkedőknek ta­
lán óriási osztalékot hoz, a népekre azon­
ban a legsúlyosabb terheket rója.

— í gy látom, hogy ez a 3 millió négy­
zetkilométernyi német gyarmati birtok.

a vidám 
magyar film:

31a utoljára 
hangulatos

Gyimesí vadvLug
TOLNAY KLÁRI — MÁLY 

GERÖ — TÍMÁR, 
GREGUSS — GAZON.

Holnap nagy premier !

Alexander’s 
Ragtime Band 

Ili vilán hímslán
Jrvinc Berlin 29 slágerével!

ságilag könnyítsen helyzetén, 
de ha ezt nem is hinnék el nekünk, 
ez teljesen jelentőségnólküli körül-, 
mény és semmit stm változtat jo­
gunkon. Ug.v All a dolog, hogy 80 
milliós német nem akarja, hogy 
huzamosabb időn át másként ,érté- 
keltékimtet bármely más népet.

Hitler ezután határozottan szem- 
beszállt azzal a váddal, hogy a ne­
met módszerét kölcsönös árucsere 
folytán a világkereskedelem ha­
nyatlóban van.

rendkívüli módon fokozta a terme­
lést.

Tisztában vagyunk azzal azonban, hogy 
egy területen a teljesítmény nem fokoz­
ható ilyen módon, ez az élelmezés terű 
lete. A fogyasr.tóerö, ha e téren változás 
nem áll be, az élelmiszertermelés hatá 
rán természetes korlátozásra találna. Az 
ekként előálló helyzetet csak két módon 
lehet leküzdeni :

1. Az élelmiszerek fokozott behozatala 
útján, vagyis német termékek fokozott 
kivitele útján, vagy

2. népünk életterének kibővítése útján.

fenvegelőznek, akkor csak azt mondha­
tom. hogy ilyen esetben gazdasági élei 
halálharc indulna meg, amelyet mi na 
gyón könnyen végig kezdhetnénk. Min 
den nemzetközi kétkedőt biztosíthatok, 
hogy

a német nép. ha szükséges lenne, ar 
új nemzeti szocialista közösség egész 
munkaerejét rendelkezésre bocsássa 

vezetőinek,
hogy ezt a harcot felvegyék és végig 
küzdjék. Ami pedig a vezetőket illeti,;ki­
jelenthetem. hogy mindenre el vagyunk 
szánva.

életjogért harcol
| amely Anglia és Franciaország kezébe 

került, a német politika! s katonai egyen­
jogúság elvetésével együtt,

Angliának már rövid időn belül több 
mint 20 milliárd aranymárkájába fog 

kerülni, 
s attól tartok, hogy ez az összeg belátha 
tő Időn belül egész más számmá fog nö­
vekedni. Ha a volt német gyarmatok te­
hát nem jelentenek aranyat, mindeneset 
re annál több pénzbe kerülnek. Azt le­
hetne erre mondani, hogy ez Németor­
szágra is vonatkoznék. Minden bizony­
nyal. Nem is jelent ez nekünk örömei. 
Egy doloshan azonban meg ven az elté­
rés köztünk.

Mi egy élet jogért harcolunk, 
amely nélkül húzumosahb időn át nem 
lehetünk meg, a többiek azonban jogta­
lanságért, amely esak teher számukra, és 
semmiféle hasznot nem hoz, nekik.

A gazdaságpolitika közeit feladatairól 
Hitler többek között ezeket mondotta :

— Elhatároztam, hogy befejezem a né­
met birodalmi banknak nemzetközi be­
folyás alatt álló bankintézetből a német 
birodalom jegyintézetévé való átalakítá­
sának útját. Az. a körülmény, hogy mun­
kaerőinknek nagy százalékát az önmaga 
ban véve nem produktív fegyverkezése« 
vagyunk kénytelenek felhasználni, -• 
sajnálatos ugyan, de ezen nem tehet vál 
toztatnl.

Németország 
senki ellen nem 
érez gyűlöletet
— A mi".i birodalom gazdasági 
élete végeredményben az állam­
politikai biztonsággal áll és 

bukik.
Jobb, ha ezt idejében, mintha túl 
későn belátjuk. Ezért a nemzeti 
szocialista államvezetőség legfőbb 
feladatának tekinteni, hogy véd­
erőnk fejlesztése terén mindent
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inegtegy’önk, ami emberileg lehet­
séges. Ha az olyan háborús aposto­
lok ellen, aminő George, Cooper, 
Edén, Churchill, vagy Tckes stb. 
védekezünk, ezt ügy tüntetik fel, 
mint beavatkozást 
szent jogaiba.

Amíg azonban a német biroda­
lom szuverén állam, vezetőségé­
nek angol vagy amerikai poli­
tikus nem tilthatja meg. hogy 
ilyen támadásokra ne válaszol­

jon.
Es hogy szuverén állam maradjunk, 
arról örökre fognak gondoskodni a 
fegyverek, amelyeket kovácsolunk 
s arról gondoskodunk barátaink 
megválasztásában is. Minthogy 

a német nép nem érez gyűlöle­
tet Anglia. Amerika, vagy 

Franciaország iránt,

a" demokráciák

hanem csak nyugalmat s békét 
akar, viszont ezeket a népeket zsi­
dó és nem zsidó uszífóik folytono­
san Németország s a német nép el­
len izgatják, szándékaik sikere ese­
tén népük lélektanilag elő nem ké­
szített és ezér' szamára érthetetlen 
helyzetbe kerülne.

Szükségesnek tartom tehát, 
hogy mostantól fogva propa- 
aandánk és sajtónk mindig vá­
laszoljon e támadásokra és min­
denekelőtt a német nép tudo­

mására hozza azokat.
A német népnek tudni kell, kik 
azok a férfiak, akik minden körül­
mények közt háborút akarnak szí­
tani. Németország nem akar ellen­
ségeskedést más népekkel.

ÄSPIRIN
r.nk »slódlak,
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A'égül Hitter kancellár mégeg.v- 

szer visszapillantást vetett az el­
múlt harcokra, amelyek során .sike­
rült véráldozat nélkül helyreállí­
tani a nagy német birodalmat.

Hitler beszéde'után német kö­
szöntéssel elbúcsúzott munkatár­
saitól és lelkes éljenzés közepette a 
padsorok közti középső úton elhagy­
ta az üléstermet.

Hitler a zsidókérdésről
Tlitler .„megszégyenítő színjáték­

nak“ mondotta, hogy a demokrácia 
világa csöpög a részvéttől, de nem 
segít a zsidó népen. A német nép 
nem óhajtja, hogy érdekeit idegen 
•ép irányítsa: Franciaországot a 
■■randáknak,- Angliát az angolok­
nak. Amerikát az amerikaiaknak 
és Németországot a németeknek.

Kihatároztuk. hogy egy idegen 
•iép befészkelödését, amely ma­
gához tudta ragadni az összes 
v éret őhelyeket, megakadályoz­
zuk és ezt a népet eltávolítjuk 

magunktól.
— A német kultúra valóban né­

met. nem pedig zsidó kultúra. Ami 
pedig azt a vádat illeti, hogy a zsi­
dóságot barbár módon kiüldözik 

.'metországból, azt hiszem, erre 
csak őszinte csodálattal kell vála­
szolni. Hiszen ha a zsidóság való­
ban olyan értékes és kiváló elemek-

állítják,

őszinte 
azért,

bői áll, mintahogy ezt 
akkor

bizonyos államoknak 
hálával kell tartozni 
hogy ezeket a kiváló férfiakat
a világ többi részének is ren­

delkezésére bocsa) fiák.
— Azt hiszem, hogyha minél 

előbb megoldjuk ezt a problémát, 
annál jobb, mert Európa addig nem 
tud nyugalomhoz jutni, amíg a zsi­
dókérdést el nem intéztük. Köny- 
nyen J 
e problémára 
megegyezés jön 
nemzetek között is, 
oly'- könnyen találnák 
más felé vetető utat.

A zsidóságnak is 
beilleszkednie kell majd a szo­
lid é-pifőmunkába. mint más 

népnek, 
vagy pedig előbb-utóbb elképzelhe 
tetten arányú válság áldozata lesz.

___ intéztük. __ .
lehetséges, hogy előbb-utóbb 

nézve Európában 
létre, még olyan 

amelyek nem 
meg az egy-

éppen úgy

Figyelmeztetés 
zsidósághoz

<* nemxethöxi

Lehet-e tényleg 70 
ért 2000 pengőt kapni?

Általános feltűnést keltett szom­
baton este a Déri-múzeum díszter­
mében összegyűlt előkelő közönség 
soraiban Varsányi Tibornak az elő­
adása során tett az a kijelentése, 
hogy a Családvédő Takarék rend­
szer útján biztosított családok <0 
pengőért 2.000-et kapnak.

Az előadás után rendkívül élénk 
beszélgetés tárgya volt a Család­
védő Takarék rendszerének párat­
lan sok előnye, amit a jelenlévő 
néhány szakértő, akik már ismerik 
a Családvédő Takarékot, hirtelené- 
ben elmagyaráztak a folyosón, míg 
az öltözködés időt vett igényire.

Főleg az ütött szeget 
ember

legtöbb 
fejébe, hogvan lehet az, 

hogy a Családvédő Takarék 
szerben biztosított család 70 
befizetésénél miként juthat 
pengőhöz.

A magyarázat egyszerű és 
gos :

A családfő elhatározza,

rend­
pengő 

2.000

vilá-

den orvosi vizsgálat nélkül megköt­
heti. így ha például a hetedik hó­
napban tart az apának a Család­
védő Takarékban a tagsága és 
«minek minden ember ki van téve 
• • baleset következtében meghalna, 
a további gyűjtést természetesen az 
apa nem folytathatja, Ebben az 
esetben a Családyédő Takarék vis­
szafizeti a betett 70 pengőt és ezen­
kívül a Magyar Élet- és Járadék­
biztosító Intézet ■ amely a Család­
védő Takarékkal szoros összefüg­
gésben áll — azonnal kifizeti n 
2.000 pengőt az árván maradt csa­
ládnak.

Erről a szenzációs és forradalmi 
újításnak nevezhető rendszerről vi­
lágos és mindenki által érthető tá­
jékoztatók állanak rendelkezésre a 
Családvédő Takarékot bevezetett 
Debreceni Első Takarékpénztárnál 
és a Kölcsönös Segélyző Egyletben.

— Ezen a talán nemcsak nekünk, 
németeknek emlékezetes napon 
egyet szeretnék még mondani : Ha 
az európai és tengerentúli nemzet­
közi zsidóságnak ismét sikerülne a 
népeket újabb háborúba 1 dönteni, 
akkor ennek a háborúnak az ered­
ménye nem a világ bolsevizálása és 
ezzel a zsidóság diadala lesz, ha­
nem a zsidók megsemmisítése Eu­
rópában. A „vilátr proletárjai egye­
süljetek“ zsidó jelszóval szemben a 
népek ezt a jelszót kiáltják : Vala­
mennyi nemzet dolgozói, ismerjétek 
fel közös ellenségteket I

Hitler ezután visszautasította azt 
a vádat, hogy a nemzeti szociálista 
állam vallásellenes. Beszéde továh-

bi során hangoztatta, hogy az euró­
pai kultúráért való aggódás indí­
totta Németországot arra, hogy se­
gítse Francóékat a bolsevista pusz­
títók elleni harcban.

Ezután rámutatott a német és 
olasz nép között fennálló barátsá­
gos kapcsolatokra. Magyarország 
és Mandzsukuó csatlakozása a kom­
munistaellenes egyezményhez öröm­
teljes jele annak, hogy megerősö­
dött a zsidók bo’sevista nemzetközi 
világveszéllyel szemben való ellent- 
állás. Németország Amerikával is, 
mint minden állammal jó viszony­
ban akar élni, de elutasítja a né­
met belügyikbe való minden be- j 
avatkozást.

.. __ ..... ____  .. . hogy
ezer pengőt gyűjt a Családvédő 
Takarékban. Meg is kezdi a havi 
tíz pengők befizetését, amely ösz- 
szegen kívül havonként pár fillért 
kell még fizetnie a biztosítási koc­
kázatért. A Családvédő Takarékbiz­
tosítást bárki 18—60 év között min-

Balassagyarmat ünnep*
Balassagyarmat, január 30. A váró* va­

sárnap Ünnepelte 20. évfordulóját annak 
hogy a polgárság a vasutasok segítségé­
vel és a maroknyi honvédcsapat kiverte 
az ott állomásozó cseh katonaságot.

Mi az a családvédő takarék?!
Annyit betztluek róla mostanában
Kérdezze meg az Első Takarékpénztár 
vagy a Kölcsönös Segélyzö Egylet 

Takarék osztályán

HUNGÁRIA filmszínház

M 1 rr ••a elloszoi
Budapesttel egyidőben a legszebb 
MAGYAR mesejáték a f

JÁNOS VITÉZ
MAGYAR HANGOSFILM !
Petőfi örökbecsű költeménye, nyomán irta : Bakonyi Károly.
Főszereplők : Jánosvitéz : DB. PALLÓ IMIIÉ.

Iluska : DAJKA MARGIT.
Bagó: KISS FERENC.

Többi szereplők : Pcéry Piri , Csórt oa Gyula, Gázon Gyula, Símor Erzsi, stb. stb.

AZ APOLLÓBAN
MA :
A hazaszeretet, a hősiessé, 

legmegrázóbb éposza :

Égő
határok í
Galícia 1914. I 
hősi epizód a világhá- " 
borúból 1

Izgalom! Szerelem! Bátor 
. kiizdeleAi!

Előadások: d. u. 5, 7, ó-kor !
Hiradó!

Kísérő:
PANIK A CIRKUSZBAN !VILÁGIIIRADÓK !Előadások : 5, 7, 9 órakor!

I
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TÁVIRATOK
BETILTOTT IDŐSZAKI LAP

Budapest, Január 80. MTI: A belüjty- 
mlntsster a Gyulán Dobni Jené felelős 
szerkesxtásében és kiadásában megjelenő 
és Dohai János nyomdájában előállított 
„Ríkís“ e. Időszaki lap további meejele- 
né.Sét és terjesztését az 1912. évi 63. te. 
It, IMnnk l>. bekezdése értelmében az 
348411984. M. E. sz. rendelet alapján az 
orszá« érdekelt veszélyezteti! köziemé­
inél miatt meyllltofta.

LENGYELORSZÁG ÚJBÓL
KORT ÁTOZTA A VALUTAKIVITELT 
Varsó, taniiár 30. Lencyel TI: A híva- 

taton tan Hielt a nénztlgymlntszter rende­
letét. nmelv korlátozza a klltfllldre klvt- 
be’ö nénztlssze.’« nagysáe.D. E szerint a 
Műfűidre utazók havi 100—200 zlotyt, 
IP-t/Heg nnol 0—10 r’ntvt vihetnek ma- 
•mklint. A kttlfOldre utazók nemcsak n 
r-n-okkat vitt pénzösszeget s aranyat, ha­
nem az értéktárgyakat is ktítelesek a bn- 
téron heleleiitrnl.

FRANCI!ORSZÁGBAN IS KÖVETELTÉK 
A KOMMUNISTA PÁRT FEL­

OSZLATÁSÁT
Pírt's? Január 30. A nemzeti Irányzatú 

nértok lankadatlan kitartással s egyre nn- 
rvnbb eredménnvel folytatlók tovább a 
t ammnnlzmns ellen megindított országos 
t ’ zdrtmet. A kommnnlzims ellen harco­
ló nértok és egyesülések Lvonhnn nagy 
«víltfst tartottak, nmelven IBbbezer főnyi 
liőzllnség volt Jelen. A szónokok erélye­
sen sürgették a kommunista párt hala­
déktalan feloszlatását.

ÁRAD A TEMZE, 
HATTYÚT ETETNEK ABLAKAIKBÓL 

AZ ETONI DIÁKOK
London, jwnnár 30. A Temze tovább 

éred. Windsornál szélessége meghaladta 
a két mérföldet. Az etonl híres középis­
kolát az ár szigetté változtatta. A diákok 
a hálószoba ablakaiból hattyúkat etetnek. 
A I.a Manehe-esntomán a hnfózást órán- 
klntl szézkllométcres sebességi! vihar ne­
hezíti meg.

IMRÉDY MINISZTERELNÖK 
A KORMÁNYZÓNÁL

Budapest, Január 30. Vitéz Imrédy péln 
miniszterelnök hétfőn délben 12 órákor 
Mbnlloatáson Jelent me ''ormányzó úr 
őfóméltósádánál, akin az • .őszért kor 
mányzatf kérdésről lei 1' intést.

AZ FTC JÉGKORONG CSAPATÁNAK 
SZÉP GYŐZELME

Budapest, Január 30. Az FTC Jégko
- ng rsanatn hétfőn este szépszámú kő 

«ég előtt megérdemelten 2:0 arányban 
s.etc a KTI1 Krynlnt. A lengyel csapat 
lenn gyors télékosokhól állt, akik azon­
ban technikát szempontból elmaradlak a 
magyaroktól.

20 PENGŐ A VAGYONVÁLTSÁG BÚZA
Bndnnrst. Január 30 MTI * A m. klr. 

pénzügyminiszter rendeletét adott ki n 
vm'yonváltság fizetése szempontjából n 
hóra 1030. ért fehrnár hnvl árának meg 
állapításáról. A rendeletben a miniszter 
a mezőgazdaság! Ingatlanok vogyonváll- 
»4ga fejében fizetendő húsa érát február 
hónnnra szóló érvénnyel mázsánként 20 
pengőben állapította meg.

KÉT TÖRVÉNYJAVASLATOT 
TÁRGYAIT LE A FELSOHÁZ 

ALBIZOTTSÁGA
Budapest. Január 30. A felsőliáz köz­

jogi és pénzügyi bizottsága héttőn dél­
után együttes ülést tartott, amelyen n 
gazdasági és hitelélet rendjének, továbbá 
az államháztartás egyensúlyának biztosí­
tásáról szóló 1031. évi 20. t. r. 7. §-a ér­
telmében alakított országos bizottság tag­
ja! számának felemeléséről szóló törvény­
javaslatot tárgyalták. Utána a kereset- 
halmnzásl törvényjavaslatot tárgyalták le. 
Mindkét törvényjavaslatot több felszóla­
lás után elfogadta az együttes bizottság. 
Utóbbi javaslatnál a bizottság elfogadta 
Mekerle Madoe bárom mMojdU jovaa-, 
latét ka. ’ ' *

Vasárnap Miskolcon és Kecske­
méten bontotta ki zászlaját az egy­
re nagyobi) méretekben előretörő 
Magyar Élet Mozgalom. Mindkét 
városban oly nagymértékű és pá­
ratlan érdeklődés nyilvánult meg a 
mozgalom iránt, amelyhez hasonlót 
a magyar politikai élet kevés eset­
ben tud felmutatni.

Miskolcon a Knrona-szálló dísz­
termében és a környező utcákon 
hatalmas tömeg hallgatta meg vi­
téz dr. Rátz Jenő ny. honvédelmi 
miniszter beszédét. A beszédet az 
utcákon hangszórók közvetítették.

Vitéz Rátz Jenő ny. honvédelmi 
miniszter hatalmas beszédében a 
mai világnézeti problémákkal kezd­
te beszédét, majd a magyarság út­
járól beszélt, amelyet ebben a va­
júdó világban a maga számára meg 
kell teremtenie. Az irányt a Ma­
gyar Élet Mozgalom jelszavával fe­
jezte ki:

magyar földön magyar életet 
akarunk.

— Egységes. mindent lenyűgözi) 
akarat — mondotta vitéz Rátz Jenő 
— fogia megteremteni az új ma­
gyar életet.

Le kell kttzdenünk az önzést, 
a kényelemszeretetet, a tudálé­
kosságot, a kritizálási hajlamot, 
a fegyelmezetlenséget, a pompa- 
szeretetet és ehelyett ki kell 
magunkban munkálnunk az ön­
zetlenséget a másokon, különö­
sen a gyengéken való segítést, 
a tettre és áldozatra való kész­
séget, a mások vezetőképességé- 
ben való hitet és gyakorolnunk 
keit az egyszerűséget, alázatos­

ságot és áldozatkészséget.
Ezután arról beszélt Rátz Jenő, 

hogy a magyarság csakis a Kárpá­
tok medencéjében élhet és halhat 
Re azt Is tudnia kell minden ma­
gyar embernek, hogy a Kárpátok 
medencéjében

a magyarság nem lehet senki 
szolgája, sem jobbágya.

A magyarság a Kárpátok medencé­
iében csak úr lehet. Ugyancsak 
hangsúlyozta azt is a miniszter, 
bőgj- a magyarság nélkül itt politi­
kát csinálni nem lehet. Re ezt az 
erős nacionalista öntudatot csak a 
fajára büszke nén teremtheti meg 

— öntudatos tájvédelemre var 
szükség, — folytatta ezután a mi­
niszter. — Küzdeni kell a népsza­
porodásért, harcolni kell mindenütt 
a szegénység leküzdéséért, kialakí­
tani égj' általános magyar szerefe- 
tet a szociális igazságok érvényre- 
jutásának érdekében.

A zsidókérdéssel kapcsolatban 
kijelentette Rátz Jenő, hop • a zsi­
dóság faj, amely sokezer éves el­
különítésben élte a maga népi éle­
tét, és élte a maga vallását. Nem 
tartott soha és nem tart ma sem 
szorosabb 1°1ki kapcsolatot azzal a 
néppel, amelynek körében él.

— Amennyire külsőségekben hoz- 
zásfmul a vendéglátó néphez, — 
folytatta — annyira nem tud össze­
hasonulni vele. Ezen nem segít az 
sem, ha felvészi a keresztséget. 
mert a keresztség a fajtát megvál­
toztatni nem tudja Az antiszemi­
tizmusnak okai maguk a zsidók.

Ezután a katonás szellem szüksé- 
Sfflp*égét hangoztatta, majd a mé-

Miskolcon: vitéz Rátz Jenő 
Kecskeméten: Javoss Undor 
bontották ki a Magyar Etet 

Mozgalom zászlóját
Öntudatos nemzeti érzést, igazságos földbirtok- 
politikát, egészséges faivédelmet hangsúlyoztak

lyenszántó reformok szükségességet 
emelte ki.

Beszéde végén a „kútmérgező 
sajtónak“ adott választ, amely mint 
kerékkötő akar elgáncsolni minden 
becsületes raagj’ar megmozdulást.

Jaross Undor Kecskeméten
Kecskeméten Jaross Andor far- 

(■anélküli miniszter tartotta meg a 
zászlóbontó beszédet. Beszédében a 
város és a vidék nagy kézfogásá­
nak szükségességét hangoztatta és 
kijelentette, hogy az a tény, hogy 
valaki magvarnak született, kötele­
zettséget jelent a nemzeti társada­
lom felé és a nemzet társadalmát 
jelentő magyar állani felé.

A zsidókérdéről szólva kijelen­
tette, hogy az országnak szociális 
tekintetben szorosan át kell alakul­
nia. A magyar megújhodás szem­
pontjából elsőrendű fontossággal 
bír a fajvédelem kérdése. Itt válik 
aktuálissá a zsidókérdés.

—- Amikor a zsidóproblémáról 
van szó, sokan azt állítják, hogy, a 
zsidókérdés törvényes úton való 
megoldása beleütközik a keresztény 
erkölcsi elvekbe. Ez súlyos tévedés, 
mert

nem keresztény- és zsidópro­
bléma van. hanem magyar- és 

zsidóprobléma.
Ezután a földbirtokpolitikai kér­

désekről szólt és hangoztatta, hogy 
a földbirtokmegoszlást igazságossá 
kell tenni.

Francóék kezére került 
Spanyolország 
ipari központja

Anarchisták és kommunisták ös szetűzése a francia határon

Paris, január 30. Stefan!: Ma éj­
iéi a francia határ közelében levő 
Puigcorda városkában az anarchis­
ták kísérletet tettek arra, hogy a 
hatalmat kezükbe kerítsék. Valósá­
gos csata zajlott le a köztársaságiak 
és az anarchisták között. A köztár­
sasági csapatoknak végül is sike­
rült a rendet helyreállítani, Guar- 
dan ezredest, katonai parancsnokot 
letartóztatták és haditörvényszék 
elé állították. Azzal vádolják, hogy 
még idejekorán el tudta volna 
nyomni az anarchista lázadást és 
[gy elkerülhették volna a vérontást.

Barcelona, január 30. A nemzeti 
spanyol hadijelentés közli, hogy 
Franco csapatai szombaton és va­
sárnap a part mentén folytatták 
előrenyomulásukat és Barcelonától 
10 kilométerre északra állanak. A 
Barcelonától 30 kilométerre északra 
fekvő Grandiéra várost a nemzeti 
csapatok elfoglalták. Az északi sza­
kaszon a nemzetiek elfoglalták 
Montmajor. Orgnna és Re Mongayn 
helységeket. A Berga felé vezető 
úton elfoglalták Artinyo helységet. 
Mamresátői! északra a nemzeti csa­
patok bevették Villa de, Sau. San 
Juan de Rio és Calders helységeket. 
A Havas ijoda külön tud/Wtóia sze­

A nagygyűlés után közebéd volt 
a Korona-szállóban, amelyen Lich­
tenstein László miskolci főispán, 
vitéz Görgey László szólaltak fel 
több más felszólaló között.

— Én innen felhívom a magyar 
történelmi osztályt, a magyar 
mágnásokat és a magyar ne­
mességet, hogy a természetes 
folyamatnak ne akarjanak gá­
tat emelni, sőt ellenkezően, a 
magyar történelmi osztály *— 
úgy amint 18i8-bar> — áldoza­
tosan segítse azt a törvényal­
kotást amely alkalmassá akar­
ja tenni a gazdasági helyzetet 
arra, hogy a földet minél több 
kisember kezébe juttassuk és 
ezzel erősítsük .az egyedeket. 
családokat és rajta keresztül 

az egész magyarságot.
A miniszter végül felolvasta d 

Magyar Élet Mozgalom összesfiri- 
tett programját, amelyet a nagy-« 
gyűlés közönsége utánamondott.

Amikor Jaross Andor beszédét 
befejezve elhagyta az emelvényt, a 
nagygyűlés közönsége felállva vi­
harosan ünepelte,

A nagygyűlés után közebéd volt, 
amelyen Kiss Endre főispán és a 
város különböző társadalmi rétegei­
nek képviselői mondottak pohár* 
köszöntőt.

rint a nemzeti csapatok előrenyo­
mulása Vieh és Berga irányában 
tovább folyik.

A katalán harctér középső szaka­
szán a nemzeti csapatok vasárnap 
délután elfoglalták a Granollerstől 
északra fekvő La Garrigát

A partvidéken a nemzetiek meg­
szállták a Granollers és Are-nys de! 
Mar között fekvő Llinast.

Az északi szakaszon Urge! tábor­
nok csapatai folytatták előrenyomu­
lásukat Berga városa felé és közben 
megszállták Balsareny és Pukgrelg 
községeket.

A Havas iroda külön tudósítója 
ie’enti:

Barcelona, Tarrasa, Sabadell, Mn- 
tao, BadalOna, majd Granollers el­
foglalásával a katalán ipari és tex­
tilvidék csaknem tel jes egészében t 
nemzeti csapatok birtokába került. 
Ez a vidék az egész Spanyolország 
ipari központja. Az itteni üzemek 
közül kevés pusztult el a harcok fo­
lyamán, úgy hogy rövidesen a ka­
talán gyárak 60 százaléka üzemké­
pes lesz. A katalán ipar főproblé- 
mája a deviaakérdés. A katalán vi­
dék gj’áralnak fő anyagbeszerzési 
piaca Txtndon lesz. Ott kell tehát 
majd hitelt szorenL
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Megérkezett a városi tisztviselői státus­
rendezés kormányhatósági jóváhagyása 
Február elsejével 117 ideiglenes kisegítő alkalmazott lép elő és jut 
nyugdíjjogosultsággal járó állandó állásba -■ Ezenkívül két építész­
mérnöki, egy műszaki felügyelői, két gazdasági intézői, két mérnök­
gyakornoki, egy tisztiügyészi, egy ügyészi fogalmazói és gyakornoki 

állás betöltésére kerül sor a májusi közgyűlésen
A városi tisztviselők státusrende- 

főséuek ügye közel kétesztendő óta 
húzódik, s miután annak miniszteri 
jóváhagyása több mint száz kistiszt­
viselő ejaládot érint, rendkívül nagy 
várakozás előzte meg már a múlt 
hónapokban a városi közgyűlés ál­
tal még 1936—37. években megsza­
vazott státusrendezési közgyűlési 
határozatok somsát. Annakidején 
dr. Kölcsey Sándor polgármester 
azzal az elhatározással nyúlt hozzá 
ehhez a nagyjelentőségű kérdéshez, 
hogy leheltől eg kiküszöböljék azt a 
fonák helyzetet, amely mellett ed­
dig ideiglenes kisegítő 
tak láttak, el a városnál 
ielősséget .megkívánó 
s ugyanakkor ezekért a beosztások­
ért kielégítőnek egyáltalában nem 
mondható díjazást fizetett a város.

Világos tehát, hogy
ennek az állapotnak a meg­
szüntetése elsősorban mélyre­
ható szociális eredményt jelent 
a legkisebb tisztviselői réteg 

számára, 
másrészt a Város részéről a híva-

alkalmazot- 
ßokszor fe­
münkül s

Milyen intézkedéseket tartalmaz a státus­
rendezés 1

A belüg.rminiszter a pénzügymi­
niszterrel egyetértésben jóváhagyta 
a 315—1936 bkgy. számú határoza­
tot, amellyel annakidején a városi 
adóhivatalnál az. ideiglenes kisegítő 
alkalmazotti állásokat kérte a vá­
rosi közgyűlés napidíjasi állásokká 
átszervezni. Ugyancsak jóváhagyta 
a 301—1937. számú bkgy. határoza­
tot, amely' a városi tisztviselői stá­
tusnak szélesebb kiterjesztését mon­
dotta ki..

Hogy mi a jelentősége a két köz­
gyűlési határozat kormányhatósági 

tali munka 'megbecsülését és érté­
kelését juttatja kifejezésre. Éppen 
ezért érthető, hogy a város vezető­
sége állandóan szorgalmazta első­
sorban a pénzügyminisztérium 
egyes osztályaiban, majd a belügy­
minisztériumban a státusrende- 
zésre vonatkozó közgyűlési határo­
zatoknak miniszteri jóváhagyását., 
Ebben a sürgető munkában első he- 
lyen vette ki részét Lossonczy István 
főispán, ki minden alkalommak sze­
mélyesen járt el a minisztériumok­
ban, mert tudni kell, hogy egy ilyen 
nagyobb szabású státusi'endezési 
kérdésnek a belügyminisbtériumon 
kívül a pénzügyminisztérium kü­
lönböző Osztályainak reszortjain is 
át kell menni. Ennek a kitartó fára­
dozásnak köszönhető, hogy január 
végével megérkezett dr. Kölcsey 
Sándor polgármesterhez a kormány­
hatósági jóváhagyás, ami azt je­
lenti, hogy

február elsejével már az érin­
tett kisegzisztenciák kineve­
zése, illetőleg előléptetése meg­

történik.

látható
117 vá-

jóváhagyásának, az abból 
legszembetűnőbben, hogy 
rosi alkalmazottat érint 
előléptetési lehető-ég kapcsán, — 
-másrészt pedig 02 eddig ideiglenes 
kisegítő jellegű alkalmazott'állandó, 
nyugdíjképes alka’mazottá válik ál­
tala.

Megszűnik tehát ezeknek az 
ideiglenes kisegítő alkalmazot­
taknak az a 
hogy eddig állandóan az elbo­
csátás réme lebegett 

jogos sérelmük,

a fejük 
fölött.

tőháznál a gépészmérnöki szakfel­
ügyeletét lesz, hívatva ellátni.

A gazdasági ügyosztálynál két 
gazdasági intézői állással sza­
porodik a státus, a tisztlfő- 
üg,vészi hivatalnál pedig egy 
ügyészi egy ügyészségi fogalma­
zói és egy ügyészségi gyakor­
noki állás szervezését jelenti a 

miniszteri jóváhagyás.
Uj állásokat jelentenek a három 

másodosztályói altiszti állás kreálá­
sa, három új erdőőri és három új 
piaci ellenőri állás és. végül egy 
irodasegédtiszti rangban szervezett 
állás az iskolakötelesek törzsköny­
vezési munkálatainak ellátására.

Szerepel még a miniszteri jóvá­
hagyó iratban egy személyhez kö­
tött állás szervezése is és pedig 
Tolnay Elemér anyakönyvezetőt 
elsőosztályú aljegyzővé lépteti elő a 
miniszteri leírat. Ez az első osztályú 
aljegyzői állás azonban csak Tolnay 
Elemér anyakönyvvezető személyé­
re vonatkozik.

A két. közgyűlési határozatból 
mindössze azt a részt nem hagyta 
jóvá a belügyminiszter, amely az 
adófőellenőri állás szervezésére vo­
natkozik.

Ez az állás kizárólag Sarkady 
István elbunvt adóhivatali főnökhe­
lyettes személyére szóit volna. Az ő 
tragikus elhunytéval azonban en­
nek az állásnak a krcá'ása tárgyta­
lanná válik. ■1

Egybefoglalva tehát a státusren- 
dezés miniszteri jóváhagyását ör­
vendetes tényként 'állapítható meg.

Antal István államtitkár 
látogatási tett a bihar- 

nacEWbajomi választó’
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unnak rendelkezései széles 
kistisztviselői kategóriákat érin­

tenek,
akik a iáin v talmiul nagy számban 
voltak mint ideiglenes alkalmazot­
tak a város szolgálatában és 
végre a nyugdíjjogosultsággal 
bekötött előléptetési lehetőség 
vébe jutottak el.

Rá kell mutatnunk azonban

állás szer- 
az.l, bogy 

! üresedett

a 1 /7 állandósított < 
vezése nem jelenti 
most 117 új állás 

volna meg a városnál, 
amelyre azután bárki pályázhT. - 
Ezáltal a bosszú éveken át a város­
nál dolgozott kisegítő, ideigene- 
munkaerők jutnak állandó állásba, 
olyanok, akiket azért vettek fel a 
városhoz, mert a közigazgatás zavar­
talan ellátása végett munkájukra 
szükség volt. Viszont azoknál az új 
állásoknál, amelyeket ré-ziiit a mii 
szaki ügyosztálynál .a gazdasági 
ügyosztálynál és az ügyészi hivatal­
nál szerveztek, amennyiben válasz­
tás útján betöltendő állások, a má­
jusi rendes közgyűlés fogja a vá­
lasztást megejteni. Ellő) függetle­
nül azonban 117'állás átminősítése 
állandó státusban tisztviselőkké, — 
illetőleg az erre vonatkozó kineve­
zések február elsejei hatállyal már 
a nanokban megtörténnek dr. Csvíka 
László* th. h. polgármester és dr. 
I’oroszlay Lászlói tb. tanácsnok re­
ferálásában.

A kormán.vhatósági jóváhagy is. 
bizonyára a legfelieselib. megnyug­
vást kehi abban a hatalmas kistiszt­
viselői rétegben, amelyet ez ,a ren­
dezés közvetlenül érint. •

A státusrendezés szociális jelentősége
Szociális szempontból tehát en­

nek a nyugalmi állapotnak a meg­
teremtése a leglénvegesebb része a 
két jóváhagyott közgyűlési hatá­
rozatnak. Részletekbe menően az a 
helyzet, hogy 30 fogyasztási adó­
ellenőri állás és 21. helypénzszedő 
állás bele szerveztetik a sálusba és 
8 kisegítő szolgai állás másodosz- 
tályi altiszti állássá minősül át.

Két ügyosztály volt különösen a 

T.ossonezv István főispán, ifj. Balogh Istvánná, vitéz Nagy Pál ny 
tábornok.' dr, Halász Miklós akadémiai igazgató es a t.a/da Egyesület 

vezetősége a Gazdajíjak Bálján *

városnál, ahol hiányosnak mutat­
kozott az eddigi státus, az egyik 
volt a műszaki, a másik a gazda­
sági ügyosztály. A műszaki ügyosz­
tálynál két teljesen új építészmér­
nöki állás, két mérnökgyakornoki 
állás szerveztetett a most jóváha­
gyott. közgyűlési határozat által. — 
ezenkívül új mérnöki állást jelent 
a műszaki felügyelői állás szerve­
zése. Ez utóbbi mérnöki állás a hű-

kerületben
Mint ismeretes, a biharnagyba- 

jomt választókerület csütörtökön 
fog képviselőt választani.

Báró Vai] László államtitkár, a 
keresztyén nemzeti gondolat kiváló 
harcosa a választások előtt még 
egy ízben meglátogatta kerületét. 
Szombaton és vasárnap előkelő tár­
saságával végigjárta a kerület köz­
ségeit. Mindenütt a legöszintébb 
lelkesedéssel fogadta a bihari kis­
gazda- és földm ívestársadalom, 
amély lelkesedéssel állott személye 
és az általa képviselt, mozgalom 
mellé. Az általános hangulatból és 
a kétnapos körúton szerzett tapasz­
talatok nyomán bizonyosra vehető, 
hogy báró Vay László nagy fö­
lénnyel győz a nyilas és kisgazda 
ellenjelölttel szemben és viszi dia­
dalra a Magyar Elet Mozgalom 
programját.

Vay László államtitkár szomba­
ton és vasarnap látogatta ineg a 
községeket, mindenütt felkereste a 
gazda- és olvasóköröket, ahol beha­
tóan érdeklődött a helyi problémák 
felöl. Meghallgatta a polgárság ké­
relmeit, s azokat a legnagyobb ro- 
konszenvvel karolta fel.

Báró Vay László kőrútján részt- 
vitt Antal István igazságügyi ál­
lamtitkár is, aki ez alkalommal 
több községet látogatott meg. A vá­

lasztók a körükben lévő államtit­
kártól értesültek vasárnap este ar­
ról a fényes győzelemről, amelyet 
ugyanennek a keresztyén naciona­
lista eszmének egy másik harcosa 
dr. vitéz Kolosváry-T’orcsa Mihály 
aratott a gyömröi választókerület­
ben a nyilas ellenjelölttel szemben. 
Ez a hír minden eddigi ünneplés­
nél nagyobb lelkesedést váltott, ki a 
bihari gazdák körében, ‘ akik most 
zárt tömegekben' állanak ugyanen­
nek a mozgalomnak a zászlója alá 
és a zászló vivője báró Vay László 
államtitkár mellé.
— nmm—I

A Magyar Mérnök 
és Epitész egylet 

debreceni osztálya
• • I 

február 4-én, (szombaton) 18 órakor 
a Uebreeeni Kereskedő Társulat 
dísztermében (Ferenc JóZsef-út 8, 
szám, I. emelet) egyetemes ülést 
tart, amelynek keretében Tlank Oli­
vér mezőgazdasági kamarai főtit­
kár : ..Irányelvek a tagosításl bees-

I léshez“ címmel előadást tart. Az 
előadásra • vímdégéket is szívesen 
látunk. Belépődíj lúuc*.
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Az Atilla Bajtársi Egyesület 
„Gömbös Gyula*’ törzsinek 

tisztújító táborozása
A Turul szövetség debreceni kerület# 

nck mozgalmi egyesülete, az Atilla baj 
társi egyesület pénteken este egyesületi 
léboroz,1st tartolt. A táborozáson került 
sor az egyesület férfi bajtársi törzse, n 
Gömbös Gyula-törzsnek törzstől tisztsé­
gének betöltésére. Az egyesület tagjai dr, 
Miklássy Béla egyesületi vezér bts. ja­
vaslatára egyhangúlag Bnray Imre Hl. é. 
joghallgatót, levente bajtársat választót 
ták meg türzslőnck.

Buray Imre keresetlen szavakkal kö­
szönte meg az egyesület Iránta való bi­
zalmát s röviden vázolta munkatérnél.

Minden program annyit ér, — mon­
dotta — amennyit a kiadó megvalósít 
belőle. Ezért nem akarok programot adni, 
dolgozni akarok a törzs- és a Fürül szö­
vetségnek a ml munkánkba bekapcsolód­
ni kívánó tagjaival. A kollektivitás em­
bere vagyok, aki a szociális- és érdek­
képviseleti szervezési kérdéseket tartom 
legelsőrnngú kérdéseknek, mert meg va­
gyok győződve arról, hogy az újjászülető 
Magyarország társadalma csak úgy tudja 
megállóul helyéi az új világ gazdasági, 
társadalmi és etikai rendjében, ha erre 
az intellektuális és nacionalista magyar 
középosztály és elsősorban az ifjúság 
megfelelő szellemi fegyverzettel készül 
fel. Meg kell alkotni a szociális munká­
sok munkaközösségét, és ezek kiképzése 
végett fel kell állítani az egyetemen be­
lül egy szociális tanfolyamot. Ezek azon­
ban csak általános elvek, a gyakorlati ki­
vitelezés mindennél fontosabb a ehhez a 
munkához kérem a hajtársak támogató- 
Kát.

A Torul Szövetség debreceni mozgalmi 
törzse az 1939-es esztendőnek komoly 
tervekkel és sok, dolgozni akaró energiá­
val Indul s hisszük, hogy a remények 
valóra is válthatók lesznek.

Zenepedagógiai tanácsadó 
a Városi Zenedében

Érdekes újítást vezet be a Városi Zene­
iskola február 1-től kezdve. Helenklnt 
egyszer Zenepedagógiai tanácsadó órát 
tart szülők és a zenelanulás Iránt érdek­
lődők részére.

Ezeken az órákon teljesen díjtalanul 
Szolgál a Zeneiskola felvilágosítással. — 
Megvizsgálja a zenei tanulmányokat foly­
tatni kívánó gyermekeknek, felnőtteknek 
zenei hallását, rltmusérzékél, hangját 
stb. és általában a vizsgálat eredménye­
ként tanácsot ad a szakszerű kiképzésre.

A Városi Zeneiskola igazgatóságának 
ez a terve egyúttal szociális célt is szol­
gál : a szülőket kívánja kímélni a feles­
leges kiadástól, mert szakszerit tanács 
alapján javasolja a megfelelő hangszer 
tanulását. Illetve annak kiválasztását, 
vagy pedig a megfelelő képességek hiá­
nyában az Illetőt őszintén felvilágosítja a 
rcnctnnnlásnak eredménytelenségéről.

A február 1-én kezdődő beiratkozások 
alkalmával külön tanfolyam Indul 10 
éven felült gyermekek részére furulya 
(blockflőte) tanulására.

A hangszer árn fi P. Belratásl díj fi P.
Havi tandíj 3 P.

Ennek n tanfolyamnak tanulása külö­
nösen azok részére alkalmas, akik hang­
szert még nem tanulnak, vagy a hangvál­
tozás (mntáclo) korában vannak. Köny- 
nyfl szerrel elsajátíthatják a hangszer 
kezelését, megtanulják az elméleti dolgo­
kat, fejlesztik zenei hallásukat. A tan­
folyam elvégzése mintegy előképzést szol­
gál a későbbi zenei tanulmányokhoz.

Azok a növendékek pedig, kiknek szü­
lei nem rendelkeznek a megfelelő anya­
giakkal, hogy zongorát, hegedűt, csellót 
alh. szerezzenek be : fi P-ért hangszerhez 
jutnak é.s furulya zenekarban való rész­
vétellel nemes zenei élvezetben Is része­
sülnek.

Beiratkozni lehet még az összes tan­
szakokra február 1-től d. e. # - 1-ig és 
d. u. 3 -fi-ig, Vára. U
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Gyilkossás áldozata 
a Csónakázó tóban talált csecsemő

Részletesem beszámoltunk arról, 
hogy az elmúlt héten a járókelők 
egy' csomagot pillantottak meg a 
cserkész csónakázó tóban. A titok­
zatos csomagot partra vitték ér 
megállapították, hogy abban egy 
jól fejlett fiú csecsemő hullája van. 
A leletről értesítették a rendőrsé­
get, ahonnan bizottság szállott ki n 
helyszínre. A rendőrség kíséreté­
ben megjelent tisztiorvos megálla­
pította, hogy a tóban talált cse­
csemő élve jött a világra, akit lel­
ketlen anyja először megfojtott, 
majd becsomagolta egy január 20-i 
kelettel ellátott fővárosi újságba, 
utána egy barna papírral göngyöl­
te körül a csomagol. Ilyen állapot­
ban a csecsemő hullájának nyaká­
ra egy kötelet csavart és a kötél 
végére egy féltóglát kötött, majd

Világháborús Itéxigránáíoi 
találtak a parfcirosó munkások
Kéit évtizeddel a szörnyű világ­

égés utón több helyen robbantok 
fel a világháborús bombák és telje­
sen ártatlan emberek életét oltotta 
ki, vagy súlyos sebesülést ejtett 
rajta. Áz oláh megszállás idején a 
frontról hazakerült katonák egy-egy 
háborús emléket a padlásé i rej­
tették el, vagy elásták a földbe. — 
Ezekről a bombákról aztán megfe­
ledkeztek és amikor a Játszadozó 
gyermekek ráakadtak. piszkálni 
kezdték és a háborús bomba húsz 
év után is gyilkolt

Hétfőn délelőtt ismét egy ilyen 
világháborús bomba látott napvilá­
got, de ezúttal nem gyilkolt, sőt 
szerencsére nem is aebesített. A vá­

Egyre nagyobb méreteket bit a vas-, fém­
es a faiparosok szövetkezeti mozgalma

Többízben beszámoltunk már ar­
ról a nagyjelentőségű szövetkezeti 
mozgalomról, melyet Ifj. Varjassy 
Imre kezdeményezésére indítottak 
el a debreceni vas-, fém- és faipa­
rosok keresztény vezetői. A Ma­
gyar Jövő Szövetség a régi posta­
palotába áthelyezett új helyiségé­
ben tartották a Vas-, Fém- és Fa­
iparosok termelő, értékesítő é.s 
anyagbeszerző szövetkezetének har­
madik szervező értekezletét, melyen 
nagy számmal jelentek meg a vas-, 
fém- és fa-kisiparosok szervezői és 
a mozgalom résztvevői, de nagy ér­
deklődés nyilvánult meg más szak­
mabeliek részéről is.

Az értekezletet dr. Szabó Sándor 
főorvos, a Magyar Jövő Szövetség 
elnöke nyitotta meg, aki. üdvözölte 
a megjelent nagyszámú iparost. 
Hangsúlyozta felszólalásában, hogv 
az építő- és termelőgondolatoknak 
alulról kell feltörni, mert a szakér­
telmet. hozzáértést és bajok orvos­
lásának módját csak azok tudják 
szakszerűen formába önteni, akik 
benne élnek az életben.

Dr. Szabó Sándor után ifj. Var- 
jassy Imre ismertette a szövetke­
zeti mozgalom célkitűzéseit s beje­
lentette, hogy

egymásután alakulnak meg a 
vas~ és faipari közszállítási 

csoportok,
melyek új életformát adnak a kis­
iparosok gazdasági életének s erő­
teljesen veszik fel a versenyt a 
zsidó érdekeltségekkel és a fővárosi 
konkurrenciával

A megindult vitában szakszerűen 
szóltak hozzá Pongrácz ' "pád, Bá­
lint Sándor, Schütz . f, Törő 
László, Tóthfahissy Géza ,s mások. 
Különösen nagy érdeklődést váltott 

beledobta a tóba abban a hiszemben 
hogy a tégla a víz alatt tartja a 
csecsemő hulláját.

A rendőrség intézkedésére a kis 
hullát kiszállították n törvónywtókl 
kórbonctani Intézetbe. Dr. Zsögöd 
Jenő táblűbíró. a központ! vizsgáló- 
bíróság vezetője az ügyészség in­
dítványára elrendelte a hulla fel­
boncolását, amelyet szombaton dél­
után foganatosítottak a törvény­
szék! orvosszakértők. A boncolás 
adatai szerint minden kékséget ki­
záróan megállapították, hogy a 
csecsemő élve jött a világra és szü­
letése után néhány nappal fojtották 
meg, majd beledobták a lóba. A 
osecsemőgyi'lkossággal kapcsolat­
ban a rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított a lelketlen anya kéz- 
rekerítésére.

ros vezetősége elhatározta, hogy az 
Ispotály tomplom közelében, ahol 
eddig a fuvaros szekerek állottak, 
azt a területet parkírozni fogják. 
Miután az utóbbi időben az időjá­
rás enyhére fordult, a téren mun­
kások jelentek meg. akik hozzákezd­
tek a parkírozás! munkálatokhoz.

Munka köz,ben az egyik munkás 
ásója egy keményebb tárgyban 
akadt meg. A munkás óvatosabban 
kezdett ásni és ásója egy világhá­
borús kézigránátot hozott felszínre. 
A háborús leletről azonnal értesf- 
totték a rendőrséget és a kézigrá­
nátot a tűzérlaiktanyóba szállították 
be, ahol szakértők vizsgálják meg.

ki Tóthfahissy Géza szíjgyártó és 
bőröndös mester felszólalása, aki 
vázolta szakmájának azt a keserves 
küzdelmét, melyet különböző egye­
sületekben vívtak eredmény nélkül 
szakmájuk érdekében,

Nem lát más utat az ipart szak­
mák boldogulására, mint a köz­
szállító csoportokban és az ipa­
ri szövetkezetben történendő tö­

mörülésben.
Felszólalása végén nyomatékosan 
kérte a vas- és faipari szövetkeze­
tei, hogy

működését terjessze ki a többi 
szakmákra is

és tegye lehetővé Debrecen Iparo­
sainak a megalakuló ipari szövet­
kezetbe való bekapcsolását. Hasonló 
szellemben szólaltak fel mások is, 
úgy hogy a szervező értekezlet ki­
mondotta, hogy

megadja a módot a többi szak­
mák bekapcsolódására, ha azok 
is megalakítják közszállítási 

csoportjaikat.
Nagy ellenszenvet váltott ki a meg­
jelent iparosokból az a hír, hogy a 
megalakult közszállítósi csoportok 
ellen olyan körökből Indult meg 
ellenakció, akik nem képviselhetik 
a kisiparosságot, s akik szándékkal 
vagy nem, de meg akarják nehezí­
teni a jobboldali keresztény iparos­
ságnak ezt a minden akadályt el­
söprő szövetkezeti mozgalmát és 
közszállító tevékenységét. A szövet­
kezeti mozgalom minden tagja vál­
lalta az értekezlet végén a rábí­
zott szervező munkát s elhatároz­
ták, hogy következő gyűlésüket 
január 31-én, kedden este félnyolc 
órakor a Magyar Jövő Szövetség új 
helyiségéhen, a régi postapalotában 
tartják meg.

1339 január 31, kedd
us.u/Bff'.cwy

Februór 11: „Lilla tea“
A Volt Iskolatársak Szövetsége 

február 11-1 „Lilla-tea“ estjére nagy 
ban folynak az előkészületek. A 
volt és jelenlegi Dóczisták e nagy­
szerű találkozóját fényes műsor 
fogja megelőzni. Csodás látvány 
lesz a különféle színpompás táncbe­
mutató, az érdeklődés középpontjá­
ban azonban a magyar dísztánc áll 
majd, amelyet száznál több kis és 
nagy Dóczista felejthetetlen bájjal 
fog'lejteni. Az est sikere érdekében 
— a jótékony célra tekintettel — a 
nagyszámú hölgygárda s a kipró­
bált rendszerig buzgólkodlk. A 
meghívók szétküldése folyamatban 
van. Jegyigénylések február 3-tól a 
bálirodában, régi Dóczi, földszint 
balra.

■ Illll III—» ..... ............................. .....

Február 4-én és 5-én 
lesz a református 

gimnázium nagyszabá­
sú Kölcsey-ünnepéiye

A Kollégium ifjúsága a nagy diák-ős, 
Kölcsey nemes szellemét idézi, oly méltó 
formák közt, hogy vonzó erejében és je­
lentőségében messze leiül múlja a szoká­
sos Irodalmi ünnepségeket.

Az „Arany János“ önképzőkör, továb­
bá a kitűnő ifjúsági zenekar és énekkar 
és szavalókórns nagy felkészültséggel és­
ragyogó számokkal áll a közönség elé 
két nyilvános előadásán, melyeket szom­
baton és vasárnap délután 4 órakor tart 
az intézet tornacsarnokában.

A műsor a következő: 1. a) Himnusz, 
b) Kaesóli Pongrác : János vitéz élőzené­
je. Előadja az ifjúsági zenekar. 2. Beve­
zetőt mond : dr. Káliay Kálmán, a kollé­
gium Igazgatója, illetve vasárnap dr. 
Molnár Pál ref. gimn. tanár, link, felilgy.
3. Kölcsey : Zrínyi második éneke. Sza­
valja Kocsár Károly Vili. a. 4. Adári 
Jenő: Somogy- Balatoni nóták. Előadfiu 
az ifjúsági énekkar. 5. Kölcsey és a ma­
gyarság. (Tanulmány.) Felolvassa: Kó­
nya József gimn. tanár. 6. Kölcsey! Him­
nusz. Ifjúsági szavalókórus. 5 perc szü­
net. 7. a) Veress: Párosító, b) Sr.ücs ti. > 
Mindent vissza I Ifj. énekkar. 8. A debre­
ceni lunátikus. Vígjáték négy képben, 
(Jókay—Segesdy.) Szereplők a ref. gimn. 
és a Dóczi-intézet tagjai. 9. Kélcr: Indu­
ló. Ifj. zenekar.

A jegyek árusítása szerdától, február 
1-től vasárnapig tart minden délelőtt 11 
—1-ig, az intézet előcsarnokában. (A» 
előadások előtt délután is.)

Számozott műsor-belépők válthatók as 
iskola tanulói útján, továbbá a < sáthy » 
Berták- és Harmalhy-féle könyvkereske­
désben.

fflBPano szálloda
Budapest, IV., Bécsi-utca 2,

Exclusiv belvárosi családi ház 
Propagandaárak kizárólag bel­
földi utasok számára. Kifogás­
talanul berendezett, hideg-me 
leg folyóvize«, központ! fűtései-

szobák :

Egyágyas  ............... 5.—
Kétágyas ......................... 8.—•
Egyágyas háromszori

étkezéssel ....... 8.—
Kétágyas háromszori

étkezéssel ................. U.5Í)

Szobát ajánlatos előre rendelni
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Igaz magyar szeretettel nyújtották át

dr. Megay Meissner Károly 
országgyűlési képviselőnek Püspökladány 

díszpolgári oklevelét
Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter 

célkitűzésekről, H földbírtokrcform -öl és a
Vasárnap ünnepélyes keretek kö­

zött nyújtotta át Püspökladánv 
l-.épviselőtestíllete A/e/zoy-.Ve/ssner 
Károly országgyűlési képviselőnek 
a község díszpolgári oklevelét. Ez 
alkalommal a polgári iskola zsúfo­
lásig telt dísztermében az előkelő­
ségek között megjelentek Tasnádi 
Xagy András dr. igazságügyminisz- 
ter, Antal István dr. államtitkár, 
valamint Lossonczy István Hajdú 
vármegye és Debrecen főispánja, 
Rdsó István alispán, Mezey Lajos, 
vitéz Ujfalussy Gábor, vitéz Kenye­
rei János, vitéz Sebestyén Kálmán. 
Molnár Imre. Nyiry István, Uzonyi 
György országgyűlési képviselők.

A képviselőtestület díszközgyűlé­
sén Balogh Dezső helyettes fő­
jegyző üdvözölte Megay-Meissner 
Károly képviselőt, akinek érdemeit 
méltatta.

Ezután öttagú küldöttség hívta 
meg a díszközgyűlésbe a képvise­
lőt, akit 'megjelenése alkalmával 
percekig tartó ovációban részesített 
a közgyűlés közönsége. Kállay Sán­
dor lelkész a képviselőtestület ne­
vében köszöntötte a belépő Megay- 
Meissner Károlyt, majd dr. Tasnádi 
Nagy András igazságügyminiszter 
emelkedett szólásra.

Az igazságügyminiszter hangsú- 
Ivózta, hogy Püspökladányban 
olyan lelkiséget lát megnyilvánulni, 
's mely teljesen harmónikus a kor­
mányt vezető lelkiséggel, szellem­
mel, azokkal a célokkal és célkitfl- 
Késekkel, amelyeket a mostani ma
gvár kormány meg akar valósítani. 
Most, amikor az ország területe 
megnagyobbodott és óriási felada­
tok várnak reánk, az történik, hogy 
olyanok, akiknek a mi táborunkban 
volna a helyük, otthagyták a zász­
lót és elfordultak tőlünk. Nem ku­
tatom az okokat, de egy- bizonyos : 
a legfőbb ok és a legfőbb cél, amely 
a magyar embert kell, hogy- foglal­
koztassa. minden magyar ember 
mellettünk álljon.

Az igazságügy-miniszter ezután 
Ismertette a háború utáni külön- 
böző korszakokat s rámutatott arra, l 
hogy tizenöt esztendei válság után 
végre elérkezett Gömbös Gyula, 
aki ismét önbizalmat öntött a tel­
kekbe. Szuggesztfv erejével meg 
tudta mozgatni a magyarságot euv 
új országépítő munka felé. Őt kö­
vette méltó utóda, Darányi Kálmán, 
most pedig a nagy- elődök nagv 
utódja, Imrédy Béla miniszterelnök 
tartja kezében a zászlót, akinek 
kormányelnöksége alatt pár hóna­
pon több aktivitás történt, mint 
megelőzőleg évek hosszú során át.

Beszélt ezután az igazságügymi- 
hiszter a zsidókérdésről és rámuta­
tott arra, hogy- a magyar kormány- 
ezt a problémát mindenképen a hó-
lyes úton és módon igyekszik dű­
lőre vinni. Nem gyűlölködés vezet 
bennünket, — mondotta a minisz­
ter — sem nem harag. Irigység, 
vagy ártó szándék, hanem az a cél. 
bogy ebben az országban szellemi 
és gazdasági téren egyaránt a ma­
gyarságot tegyük úrrá és minden 
vonatkozásban a magyarok kezére 
adjuk a vezetést. Az a célunk, hogy 
a magyar ifjúságot kenyérhez jut­
tassuk, hogy lehetővé tegyük a 
földmíves társadalom számára is a 
felemelkedést magasabb osztályok­
ba, célunk, hogy a polgárosodást 
elősegítsük, hogy az értelmes ma­
gyar gazdaifjúság számára helvet 
tudjunk szerezni a középosztály­
ban. Hitünk az : minden magyar­
nak össze kell fogni, abban, hogy a7

nagy beszéde a magyar 
zsldótiirvényja vaslatról

zsidókérdést egészséges megoldás 
lioz es n'yur’vópontra juttassuk.
Jusvíou; András miniszter 

ezután a következendő földbirtok­
reformjavaslattal foglalkozott, — 
amellyel kapcsolatban hangsúlyoz­
ta ,sy. e.z Bz ország termelésének 
1 vekedeset és a lakosság megél­

hetésének biztosítását fogja jelen­
tem. Ezt követi majd a többi re- 
10™ js. elsősorban is az úgyneve­
zett átfogó adóreform, amely a 
gyengébb terheit az erősebb'vál­
lára fogja áttenni. A kormány tö- 
i az- '"W a munkást meg­
telelő munkabérhez juttassa.

--- Olyan. Magyarországot aka­
runk, —, fejezte be a miniszter be­
szedet-.. amelyben magyar szellem 
uralkodik a nemzeti, élet egész vo­
nalán, szellemi, gazdasági és szo­
ciális téren egyaránt.

Az igazságügyminiszter beszédét 
a díszközgyűlés résztvevői perce­
kig tartó tapsviharral és éljenzés­
sel fogadták, majd Mezey ‘ Lajos 
dr., a NÉP elnöksége és a párt ne­
vében üdvözölte Megay-Meissner 
díszpolgárt, aki meghatott hangon

Cserkésztiszti tanfolyam volt 
Debrecenben
A VI. cserkészkerület hírei

Január hó 28—29-én a kerület 
kiscserkész-vezetőinek részvételé- 
vei kerületi klscserkész-vezetői tan­
folyam zajlott le. A tanfolyam iránt 
az egész kerületben nagy volt az 
érdeklődés és mind helyből, mind 
vidékről sokan gyűltek össze. A 
résztvevők a kiseserkészmozgalom 
időszerű, kérdéseiről hallottak igen 
értékes előadásokat, amelyeknek so­
rán kidomborodott ennek a mozga­
lomnak a fontossága és jelentősége 
a 8—12 éves fiúgyermekek lelki és 
testi nevelése szempontjából.

Január 29.-én a kerület cserkész­
tiszti tanfolyamán Rabold Gábor 
kerületi vezetőtiszt tartott előadást 
S tájékoztatta a megjelenteket a 
cserkészet aktm;': - problémáiról. 
Ismertette az ú. igazolási szabály­
zatot, amelynek érte nőben azok a 
cserkészek, akik f# ,-es koruk előtt 
léptek be a mozgalom tagjai közé. 

Uj templomot, iskolát és székházal épít 
a debreceni evangélikus egyház

Beszámoló a vasárnapi közgyűlésről
A debreceni evangélikus egyház­

község vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartotta számadó rendes közgyűlé­
sét a Miklós-utcai templomban Pass 
László esperes, lelkész és Tom- 
csányi Gábor felügyelő elnöklete 
mellett.

A közgyűlés egyik főpontja vo't 
Pass László évi lelkészí jelentése, 
melyben vázolta az egyházközség 
múlt évi munkájának, életének a 
statisztika adatai mellett a behn'sz- 
sziói munka eredményeit. A gyüle­
kezetnek 1500 tagja van Debrecen­
ben, a környéken pedig 700 evan­
gélikus tartózik hozzá 4.000 négy­
zetkilométer szórvá.nyterülct?«. A 
rnult évben 239 istentisztelet volt 
igehirdetéssel. Úrvacsorát vett 1045 

.személy. Bibliaóru volt 72. Kitért az

mondott köszönetét a kitüntetésért. 
A díszközgyűlés után a református 
kultúrház nagytermében közebéd 
volt, amelyen az első pohárköszön­
tőt Lossonczy István főispán mon­
dotta a Kormányzóra, majd felszó­
laltak dr. Tasnádi Nagy András 
igazságügyminiszter és többen a 
megjelent országgyűlési képviselők 
és helybeli notabilitások közül.

Az ünnepi ebéden igen nagy ha­
tást váltott ki Antal István igaz­
ságügyi államtitkár felszólalása, 
aki hangsúlyozta, hogy az igazi 
jobboldali politika, az alkotó poli­
tika. A jobboldaliság tagadása csu­
pán a lelkek forradalmasítását je­
lenti. Az új Magyarországot nem 
forradalmi, hanem áhitatos lélek­
kel, rendkívül nagy lelkiismeretes­
séggel, és önzetlenséggel lehet csak 
felépíteni. Ezután a zsidótörvény­
ről emlékezett inog, mondván, hogy 
az Imrédy-kormánynak volt bátor­
sága szembenézni azokkal a liberá­
lis elméletekkel, amelyek becikke- 
lyezték ugyan a jogegyenlőség gon­
dolatát a törvénykönyvbe, de a va­
lóságban a legdurvább és Icgbrutá- 
llsabb egyenlőtlenséget teremtették 
meg az életviszonyok tekintetében. 
A zsidótörvénynek az a célja, hogy 
helyre, állítsa a valódi egyenlősé­
get a magyar társadalom különböző 
rétegei között.

Az ünnepi díszközgyűlés és a 
díszebéd közönsége ezután spontán 
szívből jövő és percekig tartó lel­
kesedéssel ünnepelte Püspökladány 
új díszpolgárát, dr. Aíegay-Meiss- 
ner Károly- országgyűlési képvi­
selőt.

már 18. évük betöltése után cser­
kész-tisztek lehetnek. A 21. év után 
pedig csapattisztekké lehet őket 
képesíteni. .Akik 18. évük utón lesz­
nek cserkészek, 3 hónapos kikép­
zés után cserkészmesterek lesanek, 
majd egy év után tiszti tóborba 
mennek és megfelelés esetén tisz­
tekké lesznek, felhívta a fiatal ve­
zetők figyelmét a cserkészvezető 
fontos elhivatottságára és hangsú­
lyozta : a cserkészet önké-ntesságe 
csak a munka vállalásáig tart. Ha 
már vállaltuk : kötelező 1 Bejelen­
tette továbbá a vezetőtiszt a húsvét- 
kor tartandó kiképző táborokat is.

A vagongyári 23. sz. „Egyetértés“ 
cserkészcsapat február 1.-én est' 
7 órakor tartja megalakulásának 25. 
évfordulóját a l’agongyár nagyter­
mében. A nem mindennapi alkalom­
ra ezúton is felhívjuk a közönség 

figyelmét.

evangélikus egyházból 2 személy, 
betért az evangélikus egyházba 16 
személy. Az egyb’Gl egyesületek­
ben : a FiliéregybJei,bén, az Egye­
temi Lntherszövetségben. az ifjú­
sági egyesületekben intenzív munka 
folyt. A gyülekezeti Lutherszövet- 
ség kiadta dr. Horvay’ Róbert tb. 
egyházfeiilgyelő értékes történelmi 
tanulmányát Debrecen régi evangé­
likusainak az életéről, akik az egy­
házközség 1.883-ban történt meg­
alakítása előtt városunkban éltek, 
a református egyház keretében, mi­
közben kb. 2 millió pengő alapít­
ványt tettek református egyházi é.s 
iskolai célokra. A múlt éviién szór- 
vnuvistentisztelet volt igehirdetés­
sel 50. Beszámolt a lelkész! Jelen­
tés a vegyszeres .Jteteg- íe ezes&ii» 

gondozásról, a hívek pártfogó mun­
kájáról. valamint, az egyház népis­
kolájának múlt évi munkájáról. -- 
Itass László esperes -szépen méltatta 
a nyugalomlia vonult Elcfáuty Sán­
dor Igazgató-tanító érdemeit s új 
utódjának, Reidl Sebestyén igazga­
tónak az értékes képességeit. A lel­
kész! jelentés vázolta a gyülekezet­
ben működő diakonissza-testvér sok 
ágii áldásos munkáját is.

Igen érdekes volt a részletes lel- 
készi jelentésnek a gyülekezet 
anyagi helyzetéről szóló része, mely 
tükörképe a gyülekezet belső, pél­
dás életének. Múlt évi egyházi adó­
előirányzat volt 13,500 pengő és ez­
zel szemben befolyt a pénztárba 
14,495.28 pengő, vagyis 995.28 pen­
gővel több az előirányzott összeg­
nél. Önkéntes adomány volt eze-1 
felül egész évben összesen 10.647.28 
pengő. Az új templomalapra egy év 
alatt befolyt 7916.05 pengő. Templo­
mi perselypénz volt egész éviié’! 
1050.03 pengő. Az új templomépftés 
alaptőkéje a múlt évben készpénz­
ben 54.065.85 pengőre emelkedett. 
Reá mutatott a lelkészt jelentés arra, 
hogy az utolsó 6 év alatt a gyüle­
kezet élete erősödött és fejlődött, 
mert a templomi perselypénz két­
szeres összegre, az önkéntes adomá­
nyok összege háromszorosra, az úr- 
vaosorázók száma pedig kétszeresre 
emelkedett. Pass László köszönetét 
mondott hű munkatársainak támo­
gatósukért.

Dr. Horvay Róbert tb. felügyelő 
a hívek nevében köszönetét fejezte 
ki Pasa László esperes-lelkésznek 
buzgó pásztori munkájáért s kérte, 
hogy tovább is vezesse ilyen szép 
eredménnyel a gyülekezetei-.

Sztanó Lajos vásárpénztárl igi’z- 
gató, egyházi számvevő ismertette

írógép eladás, csere, vétel
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

az egyházközség mait évi számadá­
sát, amely 57.481.55 pengő bevétel­
lel és 1,244.64 pengő pénztári ma­
radvánnyal zárult. Az 1939 évi költ­
ségvetés 34,270.22 pengő szükség­
letet irt elő, amelyből gyülekezeti 
és szórvány-egyházi adó összesen 
14.660 pengő. A közgyűlés a szám- 
adást, és költségvetést egyhangúlag 
elfogadta.

A tisztújítás sorún újra megvá­
lasztotta a közgyűlés a tisztikar és 
presbitérium azon tagjait, akiknek 
most telt le a hatéves megbízatása. 
Ezen kívül megvái "’tóttá pénzt*-: 
ellenőrnek Halmos Rezső MV. mű­
szaki tanácsost, templomgondnok- 
nak Harcos Györgyöt, presbiternek 
pedig W. Seeberg Ármin ny. mi­
niszteri tanácsost, v. nénzügyigaz- 
gntót. dr. Sztehló Zoltán egyetemi 
tanárt, Heuffel Béla MÁV műszak! 
tanácsost és Abonvi Kálmán MÁV 
főművezetőt, akik jövő vasárnap 
délelőtt ex Istentiszteleten 'tesznek 
oslefl'

\r elnöki liejelentésx’k során nagy 
örömöt váltott ki a hívek köréhvn 
Itass László esperes-lelkész azon be­
jelentése. hogy a temploménítő bi­
zottság a közel lövőben foglalkozik 
azzal a tervvel, hogy’ már ebben az 
évben hozzá fogjon az egyház-kő ■■ 
ség az ú! temnlom. iskola és szék­
ház felénítéséhez úgv, hogv az ntau- 
zat, a faiak és tetőzet elkészít 
után jövő tavaszig állna az cpWG 
és jövő tavasszal folytatná az egy­
ház az épületek teljes eil.készítéw't 
felszerelését és berendezését. Erre 
nézve a templomépftő bizottság a 
közel lövőben kész javaslattal lép 
közgyűlés elé.

Ilyen módon meg van a remény 
arra, hogy’ a debreceni e.an'xéliku- 
sok régi-régi vágya már ebben ■ \ 
évben a megvalósulás stáöiuimiiia 
kerül és tető alá került'az új ..tor­
nyos templom", az új modern is 
kolal ég székház énület.

A közgyűlés Pass László espcri * 
lelkész hálandó Imájával lelkes hau» 
gylalbap éiVvé^ek ’
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Ipartestületi és szakosztályi
tagdíjhátralékban lévő iparosok
nem tarthatnak tanoncot
és segédet
Nagy ton tosságú ügyek az Ipartestület elöljáróság! ülésén

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
ar rlnnilt bét eslitörtökén az. Iparlestíílet 
elöljárósága ««okásos Inni rendes ülését. 
A Nemzeti Hiszekegy elmondása után 
Szendrey Sándor alelnök buzdító beszé­
det intézett az elmúlt ülés óta felszaba­
dult segédekhez, akik részére a segéd- 
kvelct kiosztotta, míg a három legkivá- 
■óbbnak ; Keniccsel András géplakatos-, 
Baranyai Gábor autószerelő- és Kolozs­
vári István cipészsegédnek általános je­
les .előmenetelükért dicsérő oklevelet 
adott át.

A jegyzőkönyvhitclesitők kijelölése 
otán Lechner Lajos előterjesztésében ke­
rüllek tárgyalás alá az. idöelőtti felsza­
badítások és beszerződtetések iránt be­
adóit kérvények. Galamb Ferenc elnök 
ismertette ezután n minisztériumban 
folytatott tárgyalásának eredményét. Je­
lentéséből örömmel vette tudomásul az 
elöljáróság, bogy közbenjárására a szék- 
bázkölesön kamataiból nagyobb összegű 
megtérítést írtak jóvá és a kamatlábat is 
leszállították. Az annuilá-shátralék ka- 
magszolgáltatásának és esetleg a székház, 
tőketartozások elengedésének kérdésében 
is beható tárgyalásokat folytatott az el­
nök az Ipariig,vt minisztériumban, ahol 
azt a választ kapta, hogy a minisztérium 
már a mnlt évben is próbálkozott na­
gyobb arányú székházlerhck átvállalásá­
val. Nagy a valószínűség, hogy ebben a 
költségvetési évben ha mást nem Is, de 
legalább az annuitáshátralék kamatszol- 
gáftatasának átvállalását keresztül tud­
ják vinni. A munkabérek országos rende­
zése folyamán az élelmezési szakma ré­
széről Galamb Ferencet nevezte ki a mi­
niszter. minek folytán esetleg a többi 
szakmákat érintő ügyekben is módja lesz 
eljárni. A hátralékos tagdíjak behajtá­
sára vonatkozólag azt az értesítést kap­
ta, hogy ezek közadók módjára behajt­
ható magántartozások. Nem ellenzik 
azonban egy olyirányó közgyűlési hatá­
rozat meghozatalát, mely az öreg és el­
aggott iparosok mentesítését célozná, -- 
vagyis 60 év után az öt évet meghaladó 
hátralék, 65 év után a 3 évet meghaladó 
hátralék, 70 év után pedig az egy évet 
meghaladó hátralék törlését mondanák 
ki.. A minisztériumban nem ellenzik a 

feltorlódott munkára való tekintettel a 
tisztviselők létszámának emelését.

A szakosztályi ügy- és vagyonkezelési 
vizsgálattal kapcsolatban a cukrász-, az 
ács- és a mézcskalácsos-szakosztály el­
nöksége olyan kijelentést tett, hogy sze­
relnék a szakosztály megszüntetését. A 
megtartott értekezleten azonban a ta­
gok kellő felvilágosítás után a szakosz­
tály fennmaradása mellett döntöttek, csu­
pán a mézcskalácsos-szakosztály olvad 
bele a cukrász-szakosztályba, ahol két 
elöljárósági tagol, egy mézcskalácsos- és 
egy cukrásziparost választanak.

Jándy Ferenc aljegyző elhalálozásával 
megüresedett állás betöltéséig Lajos Bé­
lát kérték fel az ügy- és vagyonkezelési 
munkák elvégzésére és Fiúmig Zoltánná 
gépíróiiőt alkalmazta kisegítésképen. Az 
aljegyzői állást az IPOK lapjában, vala­
mint a helyi lapokban is meghirdetik.

Az elöljáróság beható vita után elhatá­
rozta, hogy a 2 évnél magasabb ipartes­
tületi és szakosztályi tagdíjbátralékban 
lévő iparosoktól a tanonetartási jogot el­
vonják és ezek az iparosok segédeket 
sem jelenthetnek be.

Az elöljáróság helyesléssel fogadta Ga- 
csárdi Mihály, a férfiszabó-szakosztály 
elnöke indítványát az arányos és igaz­
ságnak megfelelő tagdíjkivetés érdeké­
ben és megbízta az elnökséget, hogy a 
szükséges előterjesztést a minisztérium­
nak legye meg.

Bisothka István, az építőmesterek 
szakosztályának elnöke a nagyerdei für­
dő vasbeton medencéjének munkálataira 
vonatkozó versenytárgyalással kapcsolat­
ban a helyi érdekeltséget ért sérelemről 
tájékoztatta az elöljáróságot.

Galamb Ferenc elnök tájékoztatta az. 
elöljáróságot arról, hogy az ipartestület 
elnöksége már korábban megkereste a 
polgármestert abból a célból, hogy a 
Debrecenben kiirt közmunkákat elsősor­
ban helyi vállalkozóknak adják ki. Az 
érdekelt szakmák idevonatkozó adatai­
nak beszolgáltatása után a városi köz­
gyűlésen Interpellálni fognak c kérdés­
ben. ígéretet tett az elnök arra nézve is, 
hogy a minisztérium közszállítási osztá­
lyán el fognak járni alekintelben, hogy 
a Közszállitási Szabályzat megsértésével 

jövőben ne idegen vállalkozók nyerjék el 
a helvl munkákat, mérhetetlen kárára a 
helybeli kereskedőknek, iparosoknak. Az 
elöljáróság felhatalmazta az elnökséget 
arra hogy ezen súlyos sérelem orvoslása 
céljából minden törvényes eszközt hasz 
náljon fel.

Elhatározta az elöljáróság, hogy a sok 
gyermekes magyar anyák felsegélyezéséi 
célzó búzavirág-bélyegekből, mint a 
múltban, úgy az idén is vásárol bizonyos 
mennyiséget. Az Iparos-nyugdíjügy kér 
désébi n a város törvényhatósági bízott 
ságát megkeresik.

Beható vitát váltott ki Szatay József 
asztalosmesternek a tatarozást aúókcú 
vezmény kiterjesztése ügyében kelt be- 
adványa.

Szendrey Sándor alelnök hozzászólása 
után Boldog József festömester a talaro 
zást adókedvezménynek minden egyes 
házra való kiterjesztése mellett foglalt 
állást.

CSABA-BAL
1939 FEBRUÁR HÓ 1.

A február elsején rendezendő
Csaba Bál előtt felkerestük a ren­
dező bizottságot az Arany Bika 
halijában levő bálirodában. A leg­
nagyobb munka között találtuk az 
agilis rendezőgárdát. Szűcs Endre 
főútival-nagytól-a Csaba Bálok agilis 
.főrendezője tői sikerült megtud mink 
hogy mi bír van a mai napokban 
annyit emlegetett óriási méretű 
Csaba Bál berkeiben.

Megtudtuk, hogy az Arany Bika 
termei gyönyörűen — sőt mondha - 
juk, káprázatosán —■ lesznek feldí­
szítve. A nagyterem maga, egv 
álombarlang lesz. Csak a világítás 
óriási méreteire jellemző, hogy az 
Arany Bika csillárjain kívül meg 
120 színes villanykörte és 80 drb. 
színes gömb fogja adni a hangulat 
világítást. ■

P. Gulyás Endre, a termet díszítő 
műkertész úr csodás szépségű ze­
nepavilont épít a terem közepére 
és többszáz méter rózsagirland fog- 
ja az egész ternist behálózni. S ha 
inég ehhez hozzá számítjuk,a hö'- 
oyek ragyogó szépségű ruháit, ak­
kor igazán elmondhatjuk, hogy a 
Csaba Bál tündérkert lesz 1939. 
február elsején.

Megtudtuk továbbá, hogy, liszan- 
túl 54 előkelő elsöbálozó úrleánya 
fogja a Csaba Bált megnyitni a htt-

V anger Antal «■ Nagy Jómét hómivea- 
lueuler felseólulá»» után az elöljáróéit 
egyhangúlag kimondotta az építőipart 
nagygyűlés összehívását, amelyen ar épí­
tőiparral kapcsolatos össze» kérdések na­
pirendre fognak kerülni és a nagygyűlés 
megrendezésével az elnökséget megbízta.

Nem fogadta cl ar. elöljáróság Fuchs 
II. Imre fodrászmester és Súnlha Károly 
cukrászmester, előtjárőságl tagok Irmon- 
dúsát, hanem felkért őket tisztségük to- 
vúbbviselésére. Jelentést tett ezután Leeh- 
ner Lajos jegyző az elaggott és munka­
képtelenné váll Iparosok, azok özvegyet 
és hozzátartozói javára ’ndítotl karácso­
nyi segélyakcióról, amely igen szép ered­
ménnyel végződött, amennyiben 1200 
pengőn felüti készpénz, sok ruhanemű, 
liszt, kenyér, kalács, fa és szén gyűlt 
össze.

Több kisebb ügy lelárgyaláss után ar 
elöljáróság! ülés 9 órakor ért véget.

gyományos keringővei. Már ebből 
a számból is látszik, hogy milyen 
óriási érdeklődés előzi meg az idei 
Csaba Bált, de sikerült, azt is meg­
tudnunk. hogy asztalfoglalások es 
púbólvigér.ylések olyan óriási szám­
mal futnak' be a bálirodába. hogy a 
rendezőség már csak igep kovláto t 
számban, tud asztalt biztosítani.

Az az előérzetünk, hogy a Csaba 
Bál igazán a legfényesebb vidéki 
bál lesz az előjeleket tekintve. A 
rendezőség ólén dr. Csernátouv 
T/tszló Csaba vezér és Szűcs Endre 
főudvai’uagy mindent elkövet, hogy 
az idei Csaba Bál a régi békeévek 
orvosbá'aihoz legyen méltó minden 
tekintetben.

A rendezőség minden, nap délelőtt. 
11—1 és d'ílutián 5—7 óra között áll 
■íz érdeklődők rendelkezésére az 
Arany Bika halijában. Telefon : 
29-1X vagy 12-34.

— Gyomor-, bél-, vese-, máj és 
epehólyagbetegek szívesen isznak 
reggelenként egv-egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ . keserű vizet 
mert annak hashajtó hatása gyors 
és biztos, igen enyhe s ezért na­
gyon kellemes. Kérdezze meg orvo­
sét.
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— Jaj, a házunk I — sikoltott bele az asz- 

szony az éjszakába.
János azonban már akkorra újra az istál­

lóban volt. Hányta, ráncigálta a lovakra a 
szerszámot, aztán ki az istállóból, fel a székéi­
be, kézbekapta az ostort, végigvágott a lovu­
kon és csak úgy, ujjas nélkül, hajadonfővel, 
hajrá 1 . . .

Felállóit a rohanó szekéren, hogy mesz- 
szebbre lásson, de hiába, nem India megkü­
lönböztetni, hogy a falunak melyik részén 
van a veszedelem. Mintha még a levegő is 
nie.ggyuladl volna, olyan vöröslő tenger bori- 
tötta be. az egész egei.

Embertelenül zubogott az ülés a horkoló, 
ágaskodó, vágtató lovakra.

— Gyű, az anyátok !...
Markolni lehetett róluk a tajtékot, mikoi 

a templomnál visszarántotta a szájukat.
— Hó !
Már akkor látta, .hogy néni az a rész jg,

amerre az ö háza van. Az ö házuk a lelsövé- 
gen van, a veszedelem meg az alvégen tom­
bolt.

Mintha mázsás kő szakadt volna le a 
melléről. Nagyot fújt s reszkető kézzel törölte 
nieg verejtékben fürdő homlokát... A két ló­
nak is remegett egész leste.

Valaki elsikollotta a szekér mellett magái:
— Varga Zsuzsa néni!... Jaj, benn ég a 

szerencsétlen !
Varga Zsuzsa néni háza ötödik voll 

Rosenthal házához. Horpadt tetejű, parányi 
■iblakú kis ház, de Zsuzsa néninek jó volt, 
mert évek óta mozdulni sem tudott az ágyá­
ban. A szomszédok viselték gondját.

Már akkor a parányi viskó lobogó láng­
jai éget. Már az ajtófél is üszkösödött. A pa- 
■ányi ablak üvegtáblája ropogva Jött ki és 
lerékvastagságnyi lángkar vágott ki rajta.

— Jaj. mindjárt beomlik a padlás is ! .. .
A földbegyökerezett lábú embereket bá­

niról valaki szétlökdöste. Kortes Balog.
— Engedjetek 1 •
Odarohant a házhoz, nekivetette a vállát 

tz ajtónak, benyomta s a következő pillanat­
ban eltült a vastagon kitóduló füstgqmolyög- 
ban.

Az emberekbe belefagyott a szó. Csak a 
sziszegő, mohó, telhetetlen lángok recsegése 
pattogott... Idegbénító percek voltak..,

— Nem jön... Nem tud már kijönni, — 
suttogta maga elé száz él fehéredet! ajak.

Török Laci nem bírta tovább. Szilaj,-em- 
• bjyHcletti erő lódította, a .viskó.f.éléi-i./

— Laci! — sikoltott cy kétségbeesett 
hang, de akkorra Laci mögött összezárult a 
íüstföggöny.

Egy asszony hisztérikusan felzokogolt.
_  Bennégnek mindaliárnian ...
Az öreg liszteletes is olt állott a gyűrűben.
— Imádkozzunk, emberek! — szólalt 

meg äz irtózatos csendben.
Mi Atyánk, ki a mennyekben vagy, szett- 

éltessék meg a te neved ...
A füstös, lángoló pokolból zokogva szál­

lott a vörösre gyulladt ég felé az imádság el- 
sukló szava.

— Jön ... — sikoltotta valaki.
A fenyegetőn kavargó füst kettévált s egy 

kormos, felismerbetetlen emberalak tántor­
gott ki. Laci volt. Karjánál fogva húzta maga 
után Kortes Balogot.

Húsz kéz nyúlt tele.
_  Vizét! — hörögte és eszméletlenül bu* 

költ Balogra.
A következő pillanatban nagyol roppanva 

szakadt be a ház padlása ...
János szekere mellett egy csendőr állott 

meg. ■ ,
— Magáé ez a szekér?.— kérdezte (öle.
— Enyém.

— No, akkor jöjjön.
Varga Zsuzsa néni háza előtt állottak 

meg. Illetve, már csak aromjai előtt, mert ak­
korra a kis viskó már füstölgő rórnhalmaz 
volt.
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Megsemmisítő főlénnyel győzött 
vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály 
a győmrői kerületben

Mint előrelátható volt a gyömrői 
kerületben vasárnap óriás! többség­
gel választották országgyűlési kép­
viselővé vitéz dr. Kolosváry-Borcsa 
Mihály sajtófőnököt. A végig tiszta 
eszközökkel vívóit választási harc 
eredménye egy pillanatig sem volt 
kétséges. A választás vasárnap, — 
reggel nyolc órakor kezdődött meg 
és egy órával később már ötszáz 
szavazattal vezetett a sajtófőnök. A 
nyilasok egy ideig mindent elkö­
vettek, hogy a különben biztos győ­
zelmet befolyásolják, azonban dél­
felé abbahagyták az erős kortéziát. 
Délben, mikor a sajtófőnök már kö­
zel kétezer szavazat töbséggel veze­

Ünnepélyes keretek között adták át a gyömrői 
kerület új képviselőjének a megbízólevelet

Vitéz Kolowváry-Borcsa Mihály, 
a gyömrői választókerület újonnan 
megválasztott képviselője hétfőn 
délben vette át ünnepélyes keretek 
között megbízólevelét a gyömrői 
községháza közgyűlési termében. A 
közgyűlési termet zsúfolásig meg­
töltötte a választókerület lakosságá­
nak színe-java. Vitéz Kolosváry- 
Boréra Mihály Budapestről felesége 
Dulin Elek min. oszt, tanácsos, vi­
téz Bodrogiközy Zoltán miniszteri 
őszt, tanácsos kíséretében gépko­
csin érkeztek Gyömrőre. Amikor a 
közgyűlési terembe lépett, a jelen­
levők hatalmas éljenzéssel üdvözöl­
ték. Ezután Bognár József h. vá­
lasztási bizottsági elnök néhány ke­
resetlen szóval átnyújtotta a meg­
bízólevelet. majd Horváth János, 
mint 3 Nemzeti Egység Pártja 
helyi szervezetének elnöke a párt 
nevében üdvözölte meleg szavakkal.

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály 
köszönetét mondott az üdvözlésekért 
S többek között ezeket mondotta :

— Azt szokás mondani, amikor 
egy mandátumot elnyer a jelölt, — 
hogy választási harc folyt le s an­
nak a ivarénak az eredményeként 
éri a megválasztott képviselőt a

A debreceni újságírók üdvözlete 
vitéz Kolosváry-Borcsa Mihálynak

A gyömrői választás eredményé­
bek híre vasárnap este jutott el 
Debrecenbe. Az egész városban 
nagy örömet keltett, hogy vitéz 
Kolosváry-Borcsa Mihály sajtófőnö­
köt olyan óriási többséggel válasz­
tották meg a gyömrői kerületben. 
Az újságírók különösen lelkes 
örömmel fogadták Kolosváry-Bor­
isa Mihály megválasztásának hírét, 
mert hiszen az új képviselő annak­
idején itt Debrecenben sokat har­
colt az újságírói érdekekért, ö volt 
az, aki megalapította a Debreceni 
Újságírói Clubot, amelynek később 
Örökös díszelnökévé választották. A

A zsidójavaslat 
a Nemzeti Egység 
páWUIése előtt

Rndapenf, jannór .1». A NÉP IiélfÓn dél­
után Bárczay Fercne elnökletével a párt 
Kstcrháay-uteai ktnblielyiségébcn illést 
tartott. Ar elnök meleg szavakkal köszön­
tötte vitáé Kolosváry-Borcsa Mihály saj­
tófőnököt. a nemzeti keresztény eszme 
kipróbált harcosát abból ar alkalomból, 
,u>Ky a gyömröi választókerület képvise­
lőjévé választották. Az értekezlet részt­
vevői lelkesen megéljenezték vitéz Kolos- 
váry-Boresa Mihályt. 

tett ellenfele előtt, a nyilasok már 
csak arra törekedtek, hogy meg­
mentsék jelöltjük kaucióját

kste fél nyolckor ért véget a ke­
rület községeiben a szavazás és a 
végeredmény szerint vitéz dr. 
Kolosyáry-Borcaa Mihály 8.417, míg 
Dániel Sándor 4.037 szavazatot ka- 
pott. A gyömrői választásból tehát 
vitéz dr. Kólosváry-Borcsa Miháiv 
sajtófőnök 4880 szótöbbséggel ke­
rült ki győztesen. A választási 
eredmény kihirdetésekor a kerület 
minden községében melegen ünne­
pelték az új képviselőt, akinek hét­
főn dútelőtt Gyömrőn adták át a 
kerül et mandátumát.

megtiszteltetés. Én egy pillanatig 
sem éreztem azt, hogy bárkivel, jó 
magyar emberrel szemben harcban 
álltam volna. Itt többséget a magyar 
jobboldali gondolat kapott, erre va­
gyok és elsősorban büszke. (Éljen- 
es tops.) És büszke vagyok, hogy 
az elveiknek tiszta és fájó sebekét 
nem ejtő fegyvereit mértük össze. 
A magyar élet gondolata győzött itt 
amelyet az én vezérem, vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnök hirdet és visz 
fáradhatatlanul a beteljesülés felé. 
(Lelkes éljenzés és taps.)

Ezután hangoztatta, hogy a kerü­
let választópolgárságá'ban a dolgozó 
társadalmi osztályok minden rétege 
képviselve van s a gyömrői. kerület 
közönsége tett tanúbizonyságot ;> 
képviselői választáson először a 
vígadói szózat óta a magyar élet 
célkitűzései mellett. Ismételten hű­
séget.és munkát ígért a kerület vá­
lasztóközönségének bizalmáért és 
Isten áldását kérte a közönség ha­
zafias lakosságára.

A beszéd befejezése után a jelen­
levők hosszasan és lelkesen ünne­
pelték új képviselőjüket, majd el­
énekelték a Himnuszt. Az ünnepség 
ezzel véget ért.

gyömrői győzelemmel kapcsolatban 
a debreceni újságíró testület az 
alábbi táviratot intézte vitéz Kolos- 
váry-Borcsá Mihályhoz:

Méltóságos
Kolosváry-Borcsa Mihály

Budapest
Sajtói őnökség.

Debreceni Újságírók lelkes öröm­
mel üdvözlik örökös díszelnöküket 
képviselővé választása alkalmából.

Benyovszky Pál elnök,
Tamássy László főtitkár.

Bárczay Ferenc elnök ngyanesak meleg 
szavakkal üdvözölte Hunyadi A’áss Ger­
gelyt gazdasági főtanácsosad történt ki 
nevezése alkalmából.

Ezután vitéz Imrédy Béla miniszter­
elnök, majd Tasnádi Nagy András mi­
niszter szólalt fel a zsidójavaslattal kap­
csolatban. A javaslathoz többen szóltak 
hozzá, majd az értekezlet Tasnádi Nagy 
András zárószavaival éri véget.

9
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Vitéz Imrédy miniszterelnök étvette 
Nagykanizsa díszpolgári oklevelét

Budapest, január 30. Nagykanizsa vá­
ros küldöttsége hétfőn délelőtt adta át vi­
téz Imrédy Béla miniszterelnöknek a 
város díszpolgári oklevelét. A miniszter­
einek a miniszterelnöki palota tanácster­
mében fogadta a város küldöttségét. Vi­
téz Teleki Béla gróf főispán, majd 
K r á t k y István dr. polgármester kö­
szöntő szavai után Imrédy Béla minisz­
terelnök a következőkben válaszolt:

Legyenek meggyőződve, hogy ennek 
a díszpolgári oklevélnek a jelentőségét 
mind országos, mind helyt vonatkozás­
ban teljes mértékben át tudom érezni. 
Országos vonatkozásban azért, mert 
Nagykanizsa városa és azok a városok és 
községek, amelyek megtiszteltek ezzel a 
I itüntctL.sel, 

nem valami személyi tiszteletnek 
akarlak kifejezést adni, hanem meg­
becsülésüknek az iránt a munka 
Iránt, amelyet valaki felelősségteljes 
helyen az ország javáért és felemel­

kedéséért teljesít.
Ennek jelentősége pedig felülemelkedik a 
személyi momentumokon. Mert az a kö­
rülmény, hogy a polgárság lelkében is 
feltárnád az érzés, hogy elismerésének ki­
fejezést adjon, ez egy útiul biztatás és ser­

► «O--4

A MANSz homokkerti csoportjának 
műsoros estélye

A MANSz homokkerti csoportja, 
amely csöndben, áldásosán műkö­
dik Bogdándy Imréné és özvegy 
Adámcsik Sándorné vezetése alatt, 
vasárnap este az Olvasó Egylet 
nagytermében műsoros estélyt ren­
dezett. A MANSz nagy népszerűsé­
gére vall, hogy az egylet nagyterme 
zsúfolásig megtelt érdeklődő közön­
séggel. Megjelent az estélyen Los­
sonczy Istvánná, a MANSz elnöke 
titkárnőjével Erdey Margittal. A 
főispánnál a kis Kerekes Katóka 
verssel és virágcsokorral üdvözölte, 
majd Rother Jenő tartott üdvözlő 
beszédet. A műsor következő száma 
a „Kérvény" című páros jelenet 
volt, melyet. Rother Jenő és Szeme- 
rédy Tibor adtak elő nagy derült­
séget keltve. Szöktetés a „Parnasfe- 
szusból“ c. egyfelvonásos vígjáték­
ban Payer Csöpi, Bogdándy Elhis, 
György Ica, Kerekes Bebel. Boros 
Erzsi, Balázs Manci, Pétcrfy Éva, 
Vosza Ella. Dúl Évike. Tóth Irma. 
Fekete Kató szerepeltek kitűnően. 
Művész hegedűszólóval gyönyör­
ködtette a közönséget Buc Béla. 
Mécs László verseiből szavalt: 
Pausz T.ászló készültséggel. „Nagy­
mama meséi“ egyfelvonásos mese­
játékban szerepeitek : Szilágyi Ma­

kentés Is a munkára. S a biztatás és ser­
kentés egyben erősítés Is. Erőre pedig 
szüksége van az embernek, különösen 
most, amikor Ilyen nehéz Idők járnak a 
magyar Glóbuson.

•— Helyi vonatkozásban is át tudom 
érezni a díszpolgári oklevél jelentőségét.

Nagykanizsa városa egyike azoknak 
a végváraknak, amelyek a megcson­
kított Magyarország felépítésében 

különös szerepet játszanak.
Hiszen manapság a magyar kultúra ápri­
lisa talán ezekből a végeken lévő váro­
sokból történik legcélszerűbben. Ezek su­
gározzák a világba a magyar szellemet. 
De a polgári, gazdasági munka terén Is 
nagy a végváruk jelentősége. Hiszen a 
nemzetek közti együttműködés gazdasági 
téren n visszaesések ellenére egyre szoro­
sabbá kell, hogy váljék. A végeken fekvő 
városok a nemzetközt árucserének, a gaz­
dasági együttműködésnek hivatott helyei, 
empört limai.

A miniszterelnök végül annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy lesz módja 
és alkalma lemenni Nagykanizsára 8 ak­
kor a helyszínen tanulmányozhatja azo­
kat a hely* problémákat, amelyek a vá­
ros polgárságát érdeklik.

nyi, Kerekes Katóka, Boros Öcsi, 
Moldoványi Jancsi, Király Marika. 
A mesejátékban nagyon szépen tán­
coltak : György Tea, Páyer Csöpi, 
Balázs Manci és Mártuska. Bog­
dándy Ella, Szabó Évike, Fekete 
Anikó. Boros Erzsó, Kerekes Bén­
él, Fekete Kató, Péterfy Éva, Tóth 
Irma és Tóth Béla. S" ’’“mesen és 
rátermettséggel kon rrák Bother 
Jenő. Súgó volt Szén éré, y Tibor. 
A rendezésben résztveuek : Kere­
kes Sándor és Boros János. A Ho- 
inokkert lakossága egy felejthetet­
len élménnyel gazdagodott,

K. fíij.

FARKASOK TÁMADÁSA 
HAT MUNKÁS ELLEN

Hat útkövező munkás Szatmár és 
Madarám között az országutat javí­
totta, amikor farkasok támadtak a 
munkáscsoportra. Az éhes feneva­
dak két munkást, földre terítve, ke­
gyetlenül szétmarcangoltak, míg a 
többi a közelben álló teherautóra 
menekült s a kipufogó lármájával 
tartotta távol a farkasokat, A két 
szétmarcangolt munkást, életveszé­
lyes állapotban szállították a szat­
mári kórházi)».
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HÍREK

Hittek egy Istenben,
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy Isteni örök Igazságban, ,
literek Magyarország feltámadásában

Amen.,

Rendőrség telefonszáma : 2»—45, 
Mentők telcfonszáma: 9—4.

fón : 27—73. - 
Ernő, Piac-u. 7! 
. Vranyegyszarvú

Gyógyszertárak éjjelt szolgálata :< 
Nap", Tolvav Imre, Piac-u. 1- Tele 

„Muraközy“, Preiser | 
Telefon : 13—30. — 

____ ..................... Grés» Nagy Ferenc, 
Kossuth-u. 8. Telefon : 34—96. — „Arany 
János“, Bozóky György, Csapó-u. 66. Te­
leién : 11-78. - „Mátyás király“, Papp 
Gyula, Nyilastelep, »Vámospércsi-ut 16. 
Telefón : 13—83.

— Hitler besrámplójo nem váltott 
ki olvan érdeklődést mint a Kulcsár 
cégnél van. Az újoncok valósággal 
megrohamozzák. De még néhány 
száz katonaláda — T’ 5.40 _ — el­
adásra vár. Kulcsár Imre fia kato­
nai cikkek kereskedése, ref. püs­
pöki palota.

Időjárás
Á Meteorológiai Intézet jelentése : /
Hazánkban mindenfelé volt eső, s he­

gyeken hó. A csapadék mennyisége kevés 
helyen érte el az. 1 mm-t. A hőmérséklet 
általában 3-5 fokig, Szegeden 7 fokig 
emelkedett.

PROGNÓZIS: Gyenge északi szél, sok 
helyen kőd, iőbb helyen eső, havaseső és 
kivált c begyeken hó. A hőmérséklet az 
nfszág északi felében alig váltoaik, délen 
kitté emelkedik, .v-

—- Emésztési kiütések a bőröu 
rendszerint hamar elmúlnak, ha 
bélműködésünket reggelenként éh­
gyomorra egy-egy pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserűvizzel 
elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

— Öt ember szénné égett egy 
autószerencsétlenségnél. Brüsselböl 
jelentik : Munster közeiében egy 
gépkocsi, amelyen 3 férfi, egy nő 
és egv gyermek ült, összeütközött 
egy "tehergépkocsival, a személy­
gépkocsi kigyulladt a minden utasa 
szénné égett.

— A Szülök Iskolája kedden délután 
6 órai kezdettel tartja kilencedik előadá­
sát a Kereskedő Társulat dísztermében 
(Piac-u. 8.) Az előadás, tárgya : „Hogyan 
nevelje a szülő gyermekét a helyes ma­
gyar beszédre ?“ Előadó ■. Gáspár János 
m. kir. siketnémaintézeli tanár. Az elő­
adás témája: A magyar nyelv és a ma­
gyar beszed szépsége, jelentősége egyéni, 
társadalmi és nemzeti szempontból. A 
magyar nyelv és a magyar beszéd rom­
lása. Nyelvvédelem és ‘beszédvédelem. A 
■hibátlan beszéd az élő szó ereje. Hogyan 
tanulunk meg beszélni 1 A gyermek be­
szédfejlődése. a beszédfejíődés veszélyei, 
akadályai. A beszédncvclés. A szülő ten­
nivalói a beszédnevelés érdekében. Mit 
legyen, mit ne tegyen a szülő a gyermek 
beszédfejlődése idején ? Mivel segítse, 
mivel ne gátolja a szülő gyermekének 
fejlődő beszédet ? A szülők felelőssége 
és hivatása az öntiidatosabb, helyesebb, 
szebb magyar beszéd kialakításában. Az 
előadáson a Petőfi Dalkör is közre fog 
működni. Beléptidíj nincs.

— Bartails tánciskolájában feb­
ruár 7.-én tánctanfolyam kezdődik. 
Szépen táncolni Bartalistól tanul.

I Hunyadi-u. 2.
I — A női kereskedő-tanoncisko- 
I lába beiratkozni január 31.-én és 
I február 1—3. napjain délelőtt 11— 
I 12 óráig lehet a női felső kereske- 
I delmi iskola igazgatói irodájában.
I A tanítás 3.-án kezdődik.

— Az. isootályi leánykor műsoros 
I teaestje. Szépen sikerült műsoros 
I teaestet rendezett az isootá’vi egy- 
I házrész leányköre január hó 29.-én, 
I vasárnap este 6 órakov az egyház- 
I rész gyülekezeti termében. Az es­

télyt Molnár : Ferenc lelkipásztor 
I nyitotta meg s beszédében vázolta 
I a közeljövőben az egyházrószre vá- 
I ró szép missziói munkaalkalmakat, 
I további lelkes kitartásra s az egy- 
I házrész tervbevett • munkái iránt 
I való meleg érdeklődésre huzdít- 
I ván a megjelenteket. Varga Juliska 
I szavalattal. Pál Mária és ’Molnár 
I Ilonka szólóénekkel,. Mester Béla 
I az énekesek kíséretével. Erdőd! Gi- 
I zella. Varga Juliska, Boros Mária, 
I Hajdú Olga, Szegedi Matild, Süvöl- 
I tős Erzsiké és Jablonkal Antónia 
I egyfelvonásos színdarab, illetőleg 
I páros jelenet előadásával tették vál- 
I tozatossá és hangulatossá a műsort. 
I Az ügyes leányok által felszolgált

■ I tea és sütemények elfogyasztása 
I után az estély Kulcsár Dezső segéd­

lelkész zárószavaival ért véget,-

•— özv. Koncz Aurélné és Gra- I 
mantlk Margit mai előadásai az 
Anyák Iskolájában. A MANSz. 
Anyák Iskolája, mely ez évi clklu- I 
sát különöe nagy érdeklődés kísérte I 
ma tartja utolsó két előadását. — 
özv. Koncz Aurélné nv. főigazgató: I 
„Sziilötipusok“. Grainantik Margit I 
tanárnő, a MANSz. Országos Köz­
pontjának képviselője : ..A magyar I 
nő nemzetvédelmi feladatai“ címen 
tartanak előadást. Az előadás non- I 
fosán 5 órakor kezdődik a MANSz. 
'itthoniban (Piac-utca 36.) Minden- I 
kit szívesen lát és pontos megjele­
nést kér a MANSz. vezetősége.

— Nagyszabású álarcos hált ren- I 
der. az egyetemi altisztek egyesü- I 
Jete 1939 február 1.-én, szerdán este 
pontosan fél 9 órakor a ..Korona“ I 
vendéglő dísztermében. Belépődíj 
személyenként 80 fillér. A két leg­
szebb és a két legcsúnyább leimezes 
értékes jutalomban részesül. A ze­
nét kombinált zenekar szolgáltat ;a. | 
Jelmez és ‘’dare nem kötelező. A 1 
rendezőség.

— Felhívás Debrecen iparosaihoz! 
Tisztelettel értesítjük iparostársain­
kat, bogv a Debrecen és Vidéke 
Tnarte.stületnek a Turul Magyar 
Óországos Biztositó Intézettel fenn­
álló megállapodása alapján a temet­
kezési gyorssegély tagok f. évi feb­
ruár 2.-án délután 5 órakor az Ipar- 
testület dísztermében tartják meg 
beszámolójukat. Felhívjuk iparos- 
társainkat, hogy minél számosabban 
és okvetlen jelenjenek meg. mert 
pz intéző bizottság ezen értekezleten 
fogja tájékoztatni a biztosított ta­
gokat minden olyan megmozdulás­
ról, amely a tagoknak nemcsak 
anyagi, de erkölcsi előnyüket is 
nagvhan elősegíti. Minden iparos­
társunkat szívesen látunk, tehát 
még azokat is. akik eddig még a te­
metkezési gyorssegély csoportnak 
nem tagjai. 'Debrecen, 1939 január 
30. Temetkezési gyorssegély cso­
port intéző bizottsága.
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—- „A magyar mondák csoda­
szarvasa“ c. vasárnapi számunkban 
megjelent közleményben néhány ér­
telemzavaró sajtóhiba került. Így 
szarvasüsző helyett mindenütt 
szarvasünő, az íj.-ik alcímben csoda- 
finszarvas helyett csodafiúszarvas 
s ugyanebben a fejezetben ének­
mondák helyett énekmondók olva­
sandó !

— A csomag- és értékküldcméiiy új 
rendje. A Debrecen 1. sz. postahivatalnál 
(Hatvan-utca 5—7) 1939. évi február hó 
1-től hétköznapokon csomag- és értékkül­
deményeket a jelenlegi 19 óra helyett 21 
óráig lehet feladni. Mivel 1939 február 
1-töl 19 és 21 óra között nemcsak a Deb­
recen 2. sz. (pályaudvari) postahivatalnál 
lehet majd érték- és csomagküldeménye­
ket feladni, a torlódások elkerülése vé­
gett saját kényelmük érdekében is felkér­
jük a Debrecen 1. sz. postahivatal (Hat­
van-utca) közelében lakó cégeket, válla­
latokat stb., hogy a 19 és 21 óra között 
feladásra kerülő csomag- és értékkülde- 
ményeiket a Debrecen 1. sz. (Hatvan-utca 
5—7) postahivatalnál adják fel. A Debre­
cen 1. sz. postahivatalnál 21 óráig fel­
adott csomagokat természetesen még a 
feladás napján 22 órakor Budapest felé 
induló mozgópostával továbbítják.

— Jó állást akar ? Tanuljon 
gyorsírást és gépírást. A perfekt 
"vorsírő és géniró könnyebben ta­
lál el h elv ezredest és nagyobb igé­
nyekkel lénbet fel a munkaadókkal 
szemben. A Naménvi Gyorsíróisko­
lában végzettek a következő mun­
katerületeken helyezkedtek el : mi­
nisztériumok. Magvar Nemzeti 
Bank és egyéb Pénzintézetek. vár­
megyei és városi hivatalok, keres­
kedelmi és ügyvédi irodák. TH tan­
folyam február elején kezdődik. -- 
Tanfolyam után államvizsga, állam’ 
állásokra is képesítő bizonyítvány. 
Vidékről bejáróknak 85 százalékos 
vasúti tanulókedvezmény. (Rákóczi- 
utca 17. sz.)

_ Csak 1939. évi december hó 3t-igle­
het kizárólag belföldi forgalomban a visz- 
szahajtott cfmlapú levelezőlapot felhasz­
nálni. A m. kir. Postavezérigazgatóság ér­
tesítette a kereskedelmi és iparkamarát 
arról, hogy a visszahajtott cimlapú leve­
lezőlapokra vonatkozólag eredetileg 1938. 
évi december hó 31-ében megállapított 
batáridőt meghosszabbította és úgy ren- 
dclkezclt. hogy e levelezőlapokat 1939. 
évi december hó 31-ig lehet felhasználni. 
Minthogy - ezekből a levelezőlapokból a 
közönségnek nagyobb készlete van, mél­
tányosságból megengedem, hogy a leve­
lezőlap > törzslapjával azonos nagyságú 
, isszahajtotl 8 cimlapú levelezőlapokat 
akár teljes egészében, akár részben van 
is a visszahallott címlap a levelezőlap 
törzsére ragasztva.,-— a feladók bármely
belföldi postahivatalnál kizárólag a 
belföldi forgalomban 1930. évi december 
hó 31-ig bezárólag levelezőlap díjszabás­
sal adhassák postára. A postahivatalok 
tehát az említett időpontig e levelező­
lapokat. ha a levelezőlap díjszabásának 
megfelelően van bérmentesítve, - ne por- 
tózíá.k meg.’

'gyász

Kovács Istvánná, szül. Kiss Er­
zsébet 72 éves korában elhunyt. Te­
metése szerdán délután félnégy 
órakor lesz a Köztemető dfszravata- 
lozó terméből a református egyház 
szertartása szerint. Lakás : Könyök 
utca 5. sz. Gebauer cég rendezi.

özv, Keresztes Jánosáé Vincze 
Juliánná 78 éves, korában elhunyt. 
Temetése szerdán délután három 
órakor lesz a Köztemetőben. Ge­
bauer cég rendezi.

Mocsár Éva 3 hónapos temetése 
kedden délután négy órakor lesz a 
Köztemetőben. Gebauer cég rendezi.

— Asztalán Istvánné életének 71. 
évében ----- -------
délután 3 órakor lesz a Köztemető 
hármas terméből.
András-u. 6. T — 
intézet.

Mhunyt.. Temetése 31. -én

Lakás.: Turv
Pusztai temetkezési

CSURKA 
METKEZÉSI

..KEGYELET“ TE- 
__ ........... .... VÁLLALAT. Dégen- 
feld-tér 2. szánt. Alanításl év 1905. 
A debreceni Tlszo István tudornám- 
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nannul : 33-81., éjjeli szolgálat: 
33-80. szám.

Gyászesetek, alkalmával bizalom­
mal' forduljon Fehértói Dániel te­
metkezést vállalatához. Dégcnfeld- 
tér 4. szám, — telefon 11-85. —• ho.- 
árniánlatta' díjmentesen szolgálnak. 

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árhan Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püsnöki palota. 

U| temetkezési intézet. Cégtulul- 
donós Pusztai József. Kálvin-tér 
Telefon: 33-9«. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

a Debreceni Gazdái*

— Angol, francia és német gyors­
írást is tanulhat a Naménvi Gyors­
íróiskolában (Rákóczi-u. 17,).

— Felülfizetések
kodó Ifjak Bálján. Polgáry István 50 I*. 
Kölcsey Sándor 20 P, ifj. Balogh István 
kormányfőtanácsos 20 P, Lossonczy Ist­
ván főispán 10 P, vitéz Fehér István 10 
P, id. Balogh István (Kossutbu.) 10 P. 
Kertész László 5 P. Csáky János 7 P. ifj- 
Balogh István képviselő 10 P. Pctvik Ká­
roly 5 P. Polgáry Miklós 5 , I ám Dezső 
főkapitány li. 5 P, Kertész Kálmán dr. ■> 
P, Balogh László 5 P, ifj. Arany János ■>

P. Miké .János

Pál tábornok 3 P, 
Zöld László 2.50 P.
Vl’rtcssi János 1 P,

■tábornok 3 P, 
vitéz Nagy 

:z István 3 f-

TlehnéCzi Józscfné 1 
Ferenc 1 P, Bancsi 

’•zn dr. 5 P. „Magyar 
a magyarért“ akcióra 250 P-t fordítanak. 
A Debreceni Gazdaifjak Egyesület meg­
alapításának céljaira 250 pengőt fordíta­
nak.'
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ÖSSZEÜTKÖZÖTT KÉT VONAT 
AZ ŐR FELAKASZTOTTA 
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Pozsony, január 80. Liptószent- 
miklós közelében eg.y őrháznál öw- 
szcütközölt egy személyvonat és 
egy tehervonat. A két mozdony erő­
sen megsérült. A személyvonatnak 
két kocsija, a tehervonatnak pedig 
n.így kocsija kisíklott.

Huszonhármán megsebesültek, — 
köztük hárman súlyosan. A három 
súlyosan sebesültet a llptószentimili- 
iósi kórházba szállították. Az őrház- 
lan szolgálatot teljesítő vasúti őr, 
amikor a szerencsétlenséget meg­
látta, az erdőbe szaladt és egy fára 
Kiakasztotta magát. Holtan talál­
ták meg.

—I. !!»<■■

- L'j professzor a debreceni Gaz­
dasági Akadémián. Budapestről je­
lentik : A földművelésügyi minisz­
ter a szolgálat érdekében dr. Kuthy 
László gazd. akad. rk. tanárt Ma- 
evaróvárróí Debrecenbe áthelyezte 
és megbízta a debreceni m. kir. 
Gazdasági Akadémia gazdasági 
gyakor'ati tanszékének vezetésével 
kancsó la fos teendők ideiglenes el­
látásával.

Beszakadt egy híd Oláhország- 
han a huszfl propagandafőniik 
autóki alatt. Súlyos autószerencsét­
lenség érte .Komarlnszkit, a kárnát- 
aHei kormány propaganda főnökét 
oláh térülőién. Az oláhországi vö­
röskereszt egyesület meghívta őt 
ei'v jótékonv bálra Máramarcsszl- 
getre. Hazafelé, jövet még oláh te­
rületen az autó alatt beszakadt egy 
kis híd- és a kocsi három méter 

;mé1v árokba zuhant. Komarinszki, 
felesége és a soffőr súlvosan meg­
sebesültek. Valamennyiük et beszál­
lították a máramarossziget) kór­
házba.

— Összeesküvést lepleztek le 
Sziámbán a gyermekklrály ellen. 
Bangkokból leadott hivatalos rádió- 
jalentés szerint Ananda Mahidol, a 
nemrég megkoronázott sziámi gyer- 
mekkirály ellen irányuló összeeskü­
vést fedeztek fel. Az összeesküvők 
a trónjáról lemondott és Angliában 
élő Pra.jadhinok királyt _gy sógo­
rát. Napror Svargat akarták trónra 
ültetni. Két összeesküvőt agyonlőt­
tek. A főváros a hivatalos jelentés 
szerint nyugodt.

— Ne vegyen cserépkálvbát m,!» 
meg nem tekintette Krisch kály 
hásmester cserépkábTia raktárát. Ts- 
potálv-tér 1. sz. (Nagyállomásnáll 
Telefon: 12-18. Vállal minden e 
szakmába vágó műnké*.

Hócipőt tökéletesen .farit 
Orbán gumiüzem. Piac-utca 7.
- Szlpál udvari fényképészmes­

ter hadgyakorlat után visszatérve, 
műterme 'vezetését Ismét átvette.

fx) Gvnmorsavtiíltensrés. cvomor- 
fekély ellen csak „HAJDUINT" 
használjon, hatása biztos, ize kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen. Szent Anna-utca 64.

— A Népszerű Főiskolai új mo­
dern nyelvi tanfolyamai (ango', 
francia, lengyel, német, orosz, ro­
mán, szlovák.) február 1.-én kez­
dődnek. Beiratkozni lehet délelőtt 
11—1-ig az Egyetemen, TTL em. 
335. sz. ajtó. Telefon: 25-00, mel­
lékállomás 43.

Kellemes szórakozást nyújt a 
Nagyerdei hőforrás strand.

— Pestre megy ? Olcsón akar 
lakni ? Keresse fel a Hunnia Pen­
ziót, Budapest, VITT. Aggtelekl-u. 
3. sz. (Nemzeti Színház mellett) 
Szoba reggelivel 3.80 P. Telefon : 
£30-600. sä*

Hirtelen meghalt Síita Aladár posfa- 
íöigazgató, akit egy nappal előbb neveztek ki 

a kassai postaigazgatóság vezetőjének
Budapest, Január 30. Tragikus várat 

hiúsággal meghall hétfőn reggel Sllhavy 
Hadár postafőlgaxgatő, akit tegnapelőtt 
neveztek ki a kassai postaföigazgatósáp 
ve?Hőiévé. 5tlhavy Aladár a pasta egyik 
legkitűnőbb íőris/.?,* «>ilő je voit. Hónapok 
óla ő szervezte és Irányította a Felvidék 
bekapcsolását az ország postai é.s telefon­
hálózatába. A nagy munkát rendkívül 
nagy ambícióval végezte a postafőigazga 
tó, hiszen szőkébb hazájáról volt szó, Ő 
maga is a Felvidékről származott.

Sllhavy Aladárról mindenki úgy tudta, 
hogy teljesen egészséges ember. Reggeltől 
késő estig bent dolgozott hivatalában, 
senki sem sejtette, hogy a mindig jóked­
vű hivatal főnőknek súlyos szívbaja van.

MAAAAAMWWMWVWMWMAAWWWAMAMMAMMWVWWWVWW

A debreceni keresztény 
munkásmoz^a’om csatlako­

zik a Magyar Élet 
Mozgalomhoz

A Hivatásszervezet. Központja 
ezúton is felhívja az összes tagok 
figyelműt ’ az Imrédy Béla minisz­
terelnök által elindított „Magyar 
Élet Mozgalom“-!'«.

A mozgalomnak nincs egyél' 
c.élj.'i — mondotta a miniszterelnök 

mint az. hogy azokat. a magyar 
Jobboldali elemeket. akik gyökeres 
jobbo'dal! reforamoJitikát kíván­
nak. tömörítse, megszervezze, a 
magvar nemzet életnroblémái 
(lekében harcolni tudó táborrá ko­
vácsolja.

A mozgalom nem politikai, ha­
nem na"v magvar társadalmi moz­
galom. Tengelvfeladata a kérlel­
hetetlen szociális igazságokon fel­
épülő új magyar társadalmi és gaz­
dasági rendszer megvalósítása. To­
llát egy síkon á'l a mi megállítha­
tatlan és radikális szociális irá­
nyukkal.

Mi ismételten leszögeztük, hogy 
pártpolitikamentes érdek védelmi 
szövetkezet vagyunk. Azt is ismé­
telten kijelentettük, liogv önállósá­
gunk <’s fitggetlensénilnk fenntar­
tása mellett mindig készek vagyunk 
tízezres laborunk óriási kezét ki- 
nyuitani a cselekvő envíittmfiködós 
tegyéban azok felé, akik .•> magyar 
dolgozók szociális felemeléséért ra­
dikálisan küzdenek és amíg tényleg 
küzdenek.

E h'ffluk ma erős Imréd v m’ni.sz- 
terehiöklien és az ő megtisztult tá­
borában.,O,QIOIOrO<OIOIO«'

PIACI ARAK
ílö barnmfiárnk: Pulyka, kövér kg. 

1 ,oo—1.(0, liba, kövér kg. 1.20—1.30, ka­
csa, kövér kg. 1.20—1.30, knppan és tyúk 
kg. 0.98—1.04. tyúk párja 4.50—5.80, fér­
ce párja 3.00 -4.30, csirke, sütnivaiú 
párja 3.00—3.50, csirke, rántnnivaló pár­
ja 1.40—2.00. tojás drb. 0.07- 0.08.

Konyhakerti vélemények árai : Veres­
hagyma kg. 0.12—0.11, fokhagyma kg 
0.30—0.40, burgonya, rózsa kg. 0.09 
0 10, fejeskáposzta drb. 0.08—0.10. kel­
káposzta drb. 0.04—0.08, savanyúkápnsz- 
ta kg. 0.14—0.18, zeller- drb. 0.02—0.00, 
karalábé drb. 0.02—0.05. petrezselyem 

' csomója 0.05—0.08, sárgarépa csomója 
0.05—0.08, bab. száraz kg 0.24—0.30. 
cékla kg. 0.08—0.10. retek drb. 0.02 - 
0 03, spenót és sóska csomója 0.06—0 10. 
zöldhagyma csomója 0 04 - 0.08, gomba 
kg. 1.40—2.00, torma kg. 0.30—0.40. vö- 
röskápqszta drb. 0.05—0.10.

Piaci llsztárak t Búzaliszt OO-ás kg. 
0.38, búzaliszt O-ás kg. 0.36, búzaliszt 
2-ös kg. 0.35, búzaliszt 4-es kg. 0.34, bú­
zadara kg. 0.44, rozsliszt kg. 0.30, korpa 

j.kjt- 0,14-yO.ífe

A tegnapi hivatalos lap közölte a pos- 
tafőigazgató nagy kitüntetését, Ő lett a 
íehldékl postaigazgatóság vezetője. Már 
pontosan cl Is készült a program, hogyan 
fog megindulni a kassai igazgatóság 
munkája. Ma reggel kellett volna Sllhavy 
Aladárnak Kassára utazni. Nem is várták 
ezért a hivatalban. A reggelt órákban 
megszólalt a postavezérlgazgulóság tele­
fonja. A tisztviselők először nem Is akar­
ták elhinni a telefonon közölt hírt : SB» 
havy főigazgatót szívroham érte és meg­
halt. Temetéséről még nem történt intéz­
kedés. valószínűleg szerdán temetik, azon 
a napon, amikor megnyílik az új kassal 
postaigazgatóság.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda jelenti :.
Ilyen

SIKER
még nem volt! Közönség és pro­
dukció így még nem talált egy­
másra.

Egész héten:

Francia szobalány
Kedden B. bérlet 16. szám : Pogány. 

Szerdán : Hamvay, 
Csütörtökön : Pogány, 
Pénteken: Hamvay, 
Szombaton : Pogány.

FRANCIA SZOBALÁNY.
Csütörtökön délután márnáikéit 

helyárakkal a nagy budapesti siker : 
SZABÓ Ernő, mint

1 bolond 
lOO-at csinál

Egész héten mulathat és üdülhet: 
FR A NCIA SZOB A L Á NY.

SPORTHIRMONDO
Megindult az a futhallpályúkon. A 

közelgő bajnoki szezonra való tekintettel 
az NB. csapatai megkezdték a készülő 
dóst és vasárnap több edző mérkőzést 
játszottak. A Bocskay Vörös—Varga, Csó­
kái—Elek. Pocsni, Sarkadi—Pali .Tan
zsó, Szabó. Veres. Hajdú összeállításban 
7:0 arányban győzött a DEAC ellen. Sza­
bii a Mátészalkai TK játékosa, Varga pe­
dig a Bocsknv volt knnnsa. A gólokat Pa­
lotás (2), Szabó (2), Veres (2) és Hajdú 
lőtték. A Salgótarjáni SE 2:2 arányban 
döntetlenül végzett a Losonci AEC-cal. A 
Kispest 5:t-re verte a BMTE-t. A Szolno­
ki MÁV 5:4 arányban verte a Nemzetit, a 
Hungária 1:1 aránvban döntetlenül ját­
szott a BSzKRT-lal. a Zuglói SE 2:0-ra 
verte a BSzKRT vegyes csapatát.

A KISOK keleti kerülete t ón és 2-án 
farlaj asztali tenniszbajnoksftgút a DTE 
tornacsarnokában délután 3 órai kezdet 
tel. Nevezni még a helyszínen lehet.

A Debrecent Vmuíiu S;:or! Club feb­
ruár 11-én délután 3 órakor tartin a 
MÁV műhelyben évi rendes közgyűlését 
a következő tárgysorozattal : 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Főtitkár évi jelentése. 3. Fö- 
pénzláros évi jelentése és a felmenlvény 
megadása. 1. A gazdasági bizottság, szám- 
vízsgnlók és ellenőrök évi jelentése és n 
felmentvények meradásn. 5. A közgyűlést 
8 nappal megelőzőleg írásban benyújtott 
indítványok lárgyalásn. ü. Tiszhíjílás. — 
Amennyiben a közgyűlés határozatképte­
len lenne, úgy az a fent megjelölt helyen 
és tárgysorozattal 1039 február 19-én dél­
előtt 10 órakor fog-megtartatni, amikor 
is tekintet nélkül a megjelentek számára, 
jogerős határooíokal fog hozni».

Mozi műsor
Hungária: János vitéz.
Apolló: Égő határok.
Vígszínház: Gylmesi vadvirág.

|(DEIEOR|
nozGG? nciww*

Kedd, szerda csütörtök :
4. fél 7, 9 órakor !

TARANTELLA
(Jeanette Mac Donald, Alan Jones.)

A debreceni kir. Járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság 

31324/938. tk. szám.

A R V ER ESI Hf RDETMEN Y K IVON A T

Tótii János debreceni (Ajtő-n. 16. sz.) 
lakos kérelmére a végrehajtási árverés 
hatályával bíró önkéntes árverést Debre­
cen sz. kir. városban fekvő, s a debreceni 
2158. sz. betétben A. I. 1—3. sor. 31512.. 
31543., 31511. hrsz. a. felvett 36 hold 69« 
C-öl területű, a debreceni Macs dűlőben 
fekvő útnak 12. s.z alatti ház és udvar­
nak é.s szántónak a B. 23. £*. Tóth János 
nevén álló 2/24. részére r C. 4 alatt özv. 
Hornyák Józscfné Csikós Zsuzsánnn ja­
vára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti 
jog épségben tartása mellett 3355 P ki­
kiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1939. évi február hó . 22. 
napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi 
hatóság helyiségében (Deák Ferenc-u. 17. 
szóm, 1. ajtó) fogják megtartani.

Az ingatlant a kikiáltási ár kétharma­
dánál alacsonyabb áron eladni nem lehet

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, ame­
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi szá 
zalékára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1938. évi október hó 29. 
napján. Dr. Görönibrv sk. kir. jbíró. Á 
kiadmány hiteléül : Olvashatatlan, kiadó.

14 PENGŐ FÖLÉ EMELKEDETT 
A KESZÁRÜTENGERI

A készárnpinron a Kukorica újabb 20 
filléres drágulása következett bp. amivel 
a tengeri ára 11 pengő fölé emelkedett. 
A termelők nagyon kevés kukoricái hoz­
tak most a piacra, mert a bízlalási kam­
pány kiszélesedésével és jobb árakkal 
számolnak. A mai forgalom 1800 mázsa 
volt, amelynek egy részét február 5 én és 
10.én kell szállítani.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.25— 
20.35, 78 kg-os 20.45—20.55, 70 kg-os 
20.65—20.75, «0 kg-os 20.75—20.85.

Rozs : pest vidéki 14.00—14.10, más
származású 11.10—14.25.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.00 • 
16 30, középminőségű 15.75—16.00.

Sörárpa : kiváló 19.00—19,50. prí u i 
18.50—19.00.

Zab : elsőrendű 19.25 10.45, kG 
minőségű 19.10—19,20.

Tengeri : tiszántúli 13.90—14.00. cgvéb 
áll. 13.80- 13.95.

Ferencvárosi aertéavásár. A hétfői I* 
rcncvárosi sertésvásár összfelhnií is:» 75<>‘» 
darab sertés és 100 darab süldő. Vásári 
állományból angol hússortésklhnhrts 2211 
darab és 100 süldő. Az irányzat vonla 
toli. Árak : T. szedettsrrlés 90—93, kivét*.- 

I lesén 94, HL 76—78, I. angol son', asrrlés 
92—102, IL 84—91, márkázott exportzsír 
150 fillér kg-kénl.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás *»- 
vány sertés 901. eladás 208. Felhajtás kÖ 
vér perlés .'192, eladás 322..Árak élősúly-
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bin kilogr»ménként : Hizlalóban fehér 
tm—93, hfzlnlóbell közép Sí—90, szedett 
nehéz 04— 88. szedett közép 78—84. sze­
riéit könnyű 66—78. hússertés 75—90 fil­
lér. sovány koca 75—80 fillér, süldő 80 
90 pengő. Irányzat : élénk.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovuzky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólytt Sándor.

AIPIRÓ IHIIIIWETIÉSIE1K
Apróhirdetések dija hétköznap 19 szóig 50 fillér, minden további szó 
;, fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
«fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.
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Betöltendő állás
HŐKNEK

Perfekt
magyar, német gyors- és 
gépírónőt keres Kontsek, 
Kossuth -u. 15. 1555

Harisuyacladásbor 
szakképzett, jómodorú 
elárusítónőt, vagy eláru­
sítót, cipőeladáshoz intel­
ligens gyakornokot kere­
sünk. Ajánlatok „Keresz­
tény“ jeligére. 1547

Főzni tudó 
mindenes szobalányt feb­
ruár-1-re felveszek. Je­
lentkezés : Villanytelep, 
kapusnál. 1561

Bejárónő 
felvétetik. Honvéd-n. *. 
st 1608

Bejáró 
szobaleány felvétetik. — 
Kossuth-u. 61. I. e. 1600

Bejárónőt 
bizonyítvánnyal délelőtti 
münÜára felveszek. Wer- 
bőcry-n. 14. H. 2. 1611

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Jómonkis 
fodrázzsegéd szennaira 
felvétetik. Bíró fodrász­
üzlet, Piac-u. 58. 1605

Sofőrnek 
fiatalember felvételik. •— 
Piac u. 58. Bútorüzletben 

1616

Aszlalostanulók 
felvétetnek. Csapó-u. 26. 
Bálint Sándornál. 161.)

Kifutófiú
ügyes és megbízható 
azonnal beléphet. Kiss 
restverek. Deák Ferenc- 
Vica 11— 16 1611

BÚTOROZOTT
SZOBA

Bútorozott
utcai szoba kiitönbejá- 
ratlal kiadó. ízletes ebéd­
koszt kapható. Péterfia- 
utca 30. 1519

Bútorozott
szoba azonnal kiadó, kil- 
lönbejáratú, utcai, fürdő­
szoba használat tál Árpád- 
tér 47., félemelet. Érte 
kezni lehel d. e. 8—19-ig. 
rl u. 3-—5-ig. 1603

Kiadó 
különbejáratú tágas bú­
torozott szoba fiirdőszo- 
hahasználattul egy. vagy 
két személy részére. Für. 
dö utca 5.. vagy Andn- 
házy-utea 3. alntl. Érte­
kezni az. udvarban a tu­

ts idonnsaM. é -“-160“

Különbejáratú 
szépen bútorozott szoba 
kiadó. Bákóczi-utca 8.

1578

KIADÓ LAKÁS

1 SZOBÁS

Kiadó 
városi egyszobás lakás

A Hajnal-utcai bérház­
ban lévő B. J11/11. egy­
szobás lakás február hó 
1-től kiadó. Értekezni le­
het Városháza I. em. 37. 
sz. helyiségben a hivata­
los órák alatt. 1498

Négyszobás 
komfortos villalakás kü­
lön udvarral májusra ki­
adó. Kassa-u. 33. villa­
mos kitérőnél. 1599

Kiadó 
földszinti utcai 5-szobás 
lakás május egyre. Kos- 
sulh-u. 22. 1594

KIADÓ LAKÁS

2 SZOBÁS

Két szoba 
rendelőnek, irodának, — 
vagy csak garzonnak ki­
adó azonn.nl. Csapó-u. 10. 
ar, emeleten. Értekezni az 
udvari lakásban. 1769

Kiadó két szoba
lakásnak, irodának, vagy 
egyesületi helyiségnek is 
azonnalra Szent Anna-u. 
29. szám alatt. Értekezni 
tehet Városháza, I. em. 
37. sz. helyiségben a hi­
vatalos órák alatt. 1502

Kiadó 
városi kétszobás lakás

A Bocskay-téri IV. sz. 
bérházban lévő 1 3. sz. 
kétszobás lakás f. évi 
február hó 1-től kiadó. 
Értekezni lehet Város­
háza, I. em. 37. sz. he­
lyiségben a hivatalos 
órák alatt. 1199

Azonnal 
kiadó udvari 2-szobás la­
kás, esetleg 1 szoba bú 
torozva. Csokonai 13.

1598

Kiadó
Csillagutca 70. alatt 2 
szoba, teljes komfortos 
utcai lakás március 1 re. 
Megtekinthető d. e. 10 tői 
d ti. 4-ig. 1596

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS

Kiadó
májustól 3-szobás, föld­
szinti, modern lakás. —-
Wnlvan u. 4. 1508

Kiadó városi három­
szobás lakás

A Simonffy-u. 2. sz. bér­
házban TT/11 számú há­
romszobás lakás f. évi 
május hó 1 töl kiadó. — 
Értekezni lehet Város 
háza, I. em. 37. sz. helyi­
ségben a hivatalos órák 
alatt. 1500

Kiadó
május elsejére kétrend­
beli elsőemeleti 4-szobás 
lakás. Csapó-utca 24. sz. 
Értekezni Horváth fel­
ügyelőnél. - Helyivasút 
Igazgatósága. 1553

Egy szoba 
konyhas, ezen kívül öt- 
méteres szoba 150 D-öl 
telekkel, kedvezményes 
áron eladó. Nyilastelep, 
Gépész-n. 27 1601

AJÁNLAT
gj.’.',.;„i ■ssnsagasssssesaaa

Kertiszerszámok, 
metszőollók, bernyózók, 
acélkefék, ágfíírés^ek, fa- 
kaparók, fapermetezők, 
bambúszcsövek Nagy vas 
üzletében, Csapó-kanyar.

Libaaprólék 
friss ismét kapható, liba­
máj 3 fillértől dekája. 
Csapó-ut ca i szí nh ázat já­
rón ál liba hú sü zle Iben.

Ny.

Grafolognsnő 
családi, házassági, pálya- 
választási ügyeiben szak­
szerűen felvilágosít. Szé­
chenyi 43. 1591

Lakbérlckötésscl 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérek. 310

Vízvezetéken 
fagyás állal okozott hi­
bákat garanciával javít 
Molnár szerelő,' Csapó­
utca 49. 26—1410

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos
gondozását vállalnám. —- 
Címet „Tisztviselőcsalád** 
jeligére a kiadóba kérek.

Mindent veszek s 
használt bútort, zálog­
jegyet, varrógépet, ingó­
ságokat. Csapó-utca ti­
zenhat Hívásra jövök.

1907

Korrepetál 
középiskolásokat, magán 
vizsgára is előkészít min­
den tárgyból. Modern 
nyelvekből speciális mód­
szerrel oki. ref. lelkész. 
Cím : Benkö, Herczeg-u. 
6 Vargakert

Itt az olcsó fa !
100 kg. száraz aprított 
akác 4.20 P, 100 kg. szá­
raz aprított tölgy 4.20 P 
házhoz szállítva. Lcgjóbb 
szenek legolcsóbb napi 
árban. Kovács Mihály, 
Szent Anna-utca 66^1587

ÉLELMISZER
ITAL

Gazdálkodók, 
munkások most még ol­
csón vehetnek bort tér 
melőncl. — Értekezhetni 
Erzsébet-u. 7. 1612

OKTATÁS

Az Ön szomorúságát 
is eloszlatja, ha gyerme­
két velem taníllatjq. l.u- 
dovikára készülők előny­
ben. Biztos siker. Cím a 
kiadóban. Ny.

Gépírás-, 
gyorsíráslanítás Darabos 
urea 1. Található vagyok 
2-4. 1610

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET
2-szobás 

komfortos lakást kere­
sek a központ közelében 
május 1-re. Ajánlatokat 
a DEL-K/K cipöáruházba.

1422

„Tarka sorok“ rág múlt idők... 
Jő lakóról „Reménykedők“

E« hogy jó lakója legyen 
Nálunk egy hirdetést tegyen!

A Debrrczenl Újság—Hajdulöld 
apróhirdetése biztos eredményt hoz l

HANGSZER

Harmonium
eladó. Kíit-u. 104. sz.

1595

Rádió
3+1 lámpás Standard 
olcsón eladó. Kalotaszeg- 
idea 8.

BÚTOR

Hálőszobabútor 
jutányosán eladó. Arany 
János-utca 33. 1592

Ebédlőasztal
6 székkel es már.ványla- 
pos ebédlukredcnc jókar­
ban eladó. Megtekinthető 
11—-1-ig Arany János it. 
47 Utcai lakás. 725

Szalongarnllura 
tükörrel, barokk ebédlő, 
„Zefir“ kályha, ebédlő­
székek, antik labernú- 
kum eladók. Zúgó-u. 3.

1571

Könyvszekrény, 
íróasztal, karosszék, vil­
lanycsillár, antik szék jó­
karban eladó. Hatvan-
wlra 4. ' 1607

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petiiknél
Szent Anna-u. 5

ÜZLET-MÜHELY

RAKTÁR

Bődc-főüzlct
helyiségei Csapó-u. 8. 
május 1-től kiadók. Ér­
tekezhetni a háztulajdo­
nosnál, keresztépület.

, 222 — 1420

Kiadó 
városi üzlethelyiségek. 
A Gambrinus passage­
ban több rendbeli üzlet­
helyiség f évi május hó 
1-től kiadó. Értekezni le­
het Városháza, I. cm. 37. 
sz helyiségben a hivata­
los órák alatt. 1501

BIRTOKBÉRLET

KENDERESEN 
400 hold jó búzatermő 
föld 1939 október 1-től 
haszonbérbe kiadó. Sztr- 
may Lajos kir. törvény­
széki bíró, Szckszárd.

1514

ELADÓ HÁZ

Eladó
újonnan épült ház. Ve­
res-utca 12. Ügynökkel 
nem tárgyalok. 1606

Adómentes, 
háromlakásos, jól jöve­
delmező ház reáliskolá­
nál eladó. Csokonai utca

Rákóczi n. 8. számú 
uagyjövedctinű ház üzle­
tekkel és bárom nagy la­
kással va gyo n megoszt á s
miatt sürgősen eladó. Ér­
tekezni t Pécsi és Pap 
ü gyvédek nél 1park a m ara. 

s 1382

ELADÓ
Budai Ézsalás-utca 61. 
számú 2-szbbás, előszó- 
hás, kényelmes csaliul! 
ház, 714

Használt autók
és motorkerékpárok al­
kalmi áron cindók. DKW 
képviselet, Sg'-chenyi ni 
ca 21. sz.

Eladó
emeletes, ötszobás villa 
TTKÁV közelében. (Ha­
dán yi-ulen tíz. 1327

Forgalmas helyen.
a nagyállomás melleit. 
Késes útra 16 srilmú ház 
három lakással és üzlol- 
belyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték vgu, — 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzleJhelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

Márvány lapos 
ebédlőkredenc és kisebb 
szekrény ugyancsak már­
vánnyal eladó. Csapó-u. 
10 az udvarban. 1770

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, spei-z é* padfM- 
járóval. alápincézve, jó­
vizű kúttal, részben teher 
álvúlahissal eladó. Gróf 
Vecsev ul a • 13 szám, 
[|nn: ok k c J'í 213

ELADÓ

HÁZHELY
Eladó

Poroszlay-iít 14. számú 
szép fekvésű sarok lelek 
épülettel. 1352

ELADÓ FÖLD

SUrgőscu
eladó 300 d-öl üres te­
lek. Monostorpályi-út 81. 
Érdeklődni lehet Monos- 
torpályi-út 82. alatt. 1597

Szoboszlói-iit 6. számú 
telek eladó. Ajánlatok 
Osváth József, Tálly.i 
címre küldendők. 1593

Hat hold
jó termő szőlő, .10 hold 
szántó közelben olcsón 
eladó. Cím a kiadóban.

"1590

Eladó
Horthy Miklós-úton 280 
négyszögöles telek termő 
szőlővel és gyümölcsfá­
val. Érdeklődni Poro^z- 
lay-út 14. 1331

ViJIatrlck 
központi egvelcm köze­
lében, 300 350 p öl ol­
csón, esetleg résziéire, 
vagy bankkölcsön átuta­
lással eladó. Értekezni 
Piac 59. H. lépcső, I. em.

KÜLÖNFÉIE

Eladó
■1 drb. .jóúllapólbajn lé'ő 
szénkálylia.' Piac-u. 49. 
II. udvar, I. cm. 1386

Eladó 
ebedlűbútof. gyermek m’k 
asztal, toncll szák, ka­
napé, karáisonyliiláb. — 
Poroszluy.út 11. 696

Nyomaloll a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvAllalal Rt. mŰinlé- 
zclének körforgógépén.

Igazgató :
Knmogyi Úíbor.

azonn.nl

